

Seis mil milicianos entregados a nuestras fuerzas

Número suelto 15 cts.

S A B A D O

23

OCTUBRE

AÑO II

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J.O.N.S.

NUM. 510

SEGUNDA EDICION

Redac. y Adminis-

tración provisionales

ARMAS, 1. 5.º

TOLEDO. - Tel. 1706

Apartado Correos 9

TalleresTeléfono 1605



Burgos celebra la entrada en Gijón de nuestras fuerzas

El Caudillo exaltó en una alocución el heroísmo del Ejército y la Milicia

"En Asturias, símbolo de la fe católica de España y baluarte de la revolución soviética vencida, alumbra el resurgir de nuestra Patria"

"La nuestra, nueva victoria, es el símbolo de una juventud y de un pueblo en marcha que grita: ¡Aquí está España!"

Burgos.—A mediodía de hoy se ha celebrado una manifestación popular, con motivo de la liberación de Asturias, a la cual se ha sumado toda la población burgalesa.

Concurrieron al acto personas de todas las clases y condiciones sociales; elementos obreros, soldados y miembros de las milicias francos de servicio; estudiantes de ambos sexos, todos los cuales constituían una verdadera masa que recorrió la población trepidando banderas y cantando himnos patrióticos, cuyos acordes se confundían con vivas a España, a Franco y al Ejército libertador.

La manifestación

La manifestación iba precedida por las bandas de música y cornetas de Falange, y figuraban en ella la enseña nacional, seguida de las respectivas enseñas de naciones amigas.

A continuación iban las agrupaciones femeninas cantando himnos y seguía una masa humana que vitoreaba a Franco, al Ejército y a España. Era cerrada la manifestación con nuevas masas de público que vitoreaban incesantemente al Ejército libertador. Debe señalarse, que no obstante el mal tiempo reinante y la continua lluvia que caía durante toda la manifestación, no por eso se aminoró en nada el entusiasmo de la muchedumbre que recorrió la capital alegremente poseída de amor patriótico y espontáneamente testimoniado, pues el acto había sido anunciado con muy escasa anterioridad a su celebración, lo cual no fué obstáculo para que

toda la ciudad se sumara de un modo totalmente espontáneo y con verdadero entusiasmo a esta nueva demostración de cariño al Caudillo y al Ejército.

Los manifestantes desfilaron frente a los edificios oficiales, ante los cuales se acentuó aún más la demostración de entusiasmo, y finalmente se dirigió la muchedumbre al palacio que ocupa S. E., que salió al balcón rodeado de las autoridades, del

Baja y de los demás moros notables que se encuentran en Burgos. La presencia del Caudillo en el balcón fué recibida con delirantes manifestaciones de entusiasmo.

El Caudillo, una vez llamada la muchedumbre, pronunció el siguiente discurso, que fué escuchado con religioso respeto, pero interrumpido algunas veces con frenéticos aplausos y testimonial entusiasmo:

La alocución del Generalísimo

"Españoles—dijo el Generalísimo—no hace muchos días os reunisteis aquí con motivo de la conquista de Santander. El frente Norte iba cayendo trozo a trozo. Sólo quedaba Asturias, que si a los españoles blancos nos rememora la fe de un pueblo, para los españoles rojos significaba el baluarte de los hombres afamados del campo rojo. Pero el empuje de nuestras armas, el arranque de nuestros soldados, fueron bordando de boinas coloradas los riscos de las peñas de España, los montes enormes de la sierra de Cuera, los desfiladeros del Pontón y de Pajares y al lado de esas boinas rojas que florecían en lo alto de inaccesibles montañas se bordaban de camisas azules las peñas de los puertos de Tarna y Cegarada y era también la sangre de los falangistas la que brillaba en aquellas montañas. Así se alumbra el resurgir de España. Era el espejo de la juventud en pie, de un pueblo en marcha, de un pueblo que se pone en pie, un pueblo que lucha por lo que es su aspiración contra todo, contra cuantos a ello se oponen, un pueblo que le dice a Europa: "Aquí está España. Aquí está España. Aquí está España". (Enorme ovación y vitores al Caudillo.)

Y al recibir hoy vuestro valor, estas muestras de entusiasmo por el fin de la guerra en el Norte, yo las dirijo a las madres de esos soldados que en el invierno resistieron en las peñas del Norte, a los que cayeron en Belchite, a los que aguantan el empuje en la Ciudad Universitaria, a los que en tierra de Andalucía defienden un día y otro el territorio liberado. Para todos ellos es vuestro homenaje. Porque les ha cabido la gloria de llegar a los confines de España y liberar a los españoles oprimidos por el yugo soviético; a otros les cabe la honra entre las lluvias y las nieves del invierno, o bajo el sol abrasador del verano de defender unas trincheras poniendo en el empeño el corazón y dirigiendo la mirada al cielo, el brazo en alto, mientras con entusiasmo indescriptible, con profundo amor a la Patria gritan como nosotros: ¡Arriba España! ¡Viva España!"

Entusiasmo

Durante varios minutos los vivas y aclamaciones al Caudillo fueron ensordecedores, y la multitud, no obstante la lluvia que caía, permaneció estacionada ante la residencia del Caudillo dando frenéticos vivas a España, a Franco y al Ejército.

Las campanas de la catedral y las demás parroquias burgalesas fueron lanzadas al vuelo durante la manifestación y aún después de disgregarse ésta, diversos grupos continuaron recorriendo la capital cantando himnos y aclamaciones a nuestro Caudillo y a España.

Léase en octava página

La unidad de la fe de la Falange
La Falange es católica

Iniciando la limpieza de la zona conquistada, se cogen catorce piezas de artillería

En el frente de Aragón se toma la Ermita de San Pedro y se recogen 526 cadáveres del enemigo

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 22 de octubre de 1937:

Ejército del Norte

En la región asturiana, después del derrumbamiento del frente enemigo, nuestras tropas se han dedicado a la limpieza y recorrido de diversas zonas, encontrando abandonado abundantísimo material aún no clasificado. Sólo en el terreno recorrido por nuestras tropas que operaban en los que fueron sectores Occidental y Meridional, se han cogido hoy 14 piezas de artillería y municiones en número incalculable. La fábrica de Trubia está en condiciones de poder funcionar en breve, y las de Alles, Lugones, Majaya y Arnan, no tienen desperfectos. El número de prisioneros y presentados, sólo en esta parte, pasan seguramente de los 6.000. Otras fuerzas procedentes del Sur, a la hora de dar el parte están muy cerca de Sama de Langreo, La Felguera, Martín Porres y Carballín. Se han restablecido las comunicaciones entre Oviedo y Miercs y entre Grado y Belmonte.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo, se ha ocupado, después de derrotar al enemigo, la Ermita de San Pedro. En el sector Sur del Ebro, en un reconocimiento ofensivo llevado a cabo ayer por Valdiguera, se recogieron 23 cadáveres rojos, de los cuales 16 eran extranjeros. Además sobre los 555 cadáveres del enemigo, de los que se dió cuenta en el parte del día 17, se han recogido otros 526, que hacen un total de 871.

Frente de Madrid.—Anoche se rechazó un intento de ataque enemigo en el sector de Majadahonda. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Actividad de la Aviación

Entre otros objetivos militares, se han bombardeado: la Bahía de Rosas y la estación de Port-Bou.

Salamanca 22 de octubre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Medio centenar de barcos se cogieron en el Musel

El desengaño de un herido rojo

Las cinco carpenteras que parten de Gijón están intranquilas y aún me hallaba en las proximidades de Gijón entre cañones y soldados, y en tales condiciones que pude lograr medio de comunicación por un radio de campaña, y mal que bien, se transmitieron mis impresiones en las que por las dificultades de comunicación faltaba uno de los Jefes a quien España en esta gran victoria está reconocida en el alma. Este ilustre Jefe es el general Jefe del Ejército del Norte, Don Fidel Dávila, que sustituyó

a Mola en la dirección del Ejército del Norte.

La ciudad de Gijón ha sufrido poco o nada; esta ciudad no ha sido incendiada por los rojos. Nuestra artillería no la ha bombardeado, pues no ha hecho falta y nuestra aviación tampoco ha causado ningún daño. Únicamente los depósitos de la CAMPSA fueron incendiados tres días antes de la rendición.

Nuestra última víctima de esta campaña de Asturias ha sido un héroe del aire. Ayer mañana un piloto, después de

recibir un balazo, consiguió mantener su aparato; cuando logró tocar tierra felizmente, el pobre estaba ya medio muerto. Esta ha sido la última víctima que hemos tenido en Asturias, y os pido para él desde el fondo de vuestros corazones una sentida oración.

En el puerto de Gijón, hemos cogido medio centenar de embarcaciones; todos son barcos pesqueros y de pequeña carga. El barco «Ciscar» medio hundido en un extremo del puerto por los rojos antes de su huida; será en breves días puesto a flote, y el submarino que los rojos hundieron en las proximidades de donde está situado el «Ciscar», se da por definitivamente perdido.

Además, se han recuperado docena y media de cañones de diversos calibres, pero los rojos a algunos de ellos les inutilizaban en su huida poniendo un cartucho de dinamita en la caja, con lo que saltaba el cierre. Pero estas averías no son de imposible reparación y dentro de muy poco podrán lanzar metralla sobre los rojos. En Gijón también hemos cogido buen número de coches ligeros, mucho material sanitario, y en un hospital nos hemos encontrado con más de mil heridos.

Estas pobres víctimas están llenas de rencor y odio hacia sus dirigentes. En una de las salas del hospital, uno de nuestros médicos le estaba haciendo una operación a un pobre muchacho que lanzaba ayes de dolor y de furia mientras exclamaba:

«Yo aquí sufriendo y Belarmino Tomás en Francia con buenos millones; ¡maldito sea el día en que mis oídos dieron crédito a las palabras de tales asesinos!»

R. N.

FIESTA DE LOS CAIDOS

29

«Frente a todos los movimientos incompletos, sólo la Falange contempla al pueblo en su integridad y quiere vitalizarlo del todo. Compaginando la preocupación económica con la alegría y el orgullo de la grandeza histórica de España de SU SENTIDO RELIGIOSO, CATÓLICO Y UNIVERSAL.»

(JOSÉ ANTONIO, discurso inédito Pamplona 15-8-34)

LECCION CONTINUA DE ENGAÑOS Y COBARDIA

Un año largo ya y el campo rojo aún no ha localizado a sus verdaderos enemigos. Sus cañones y fusiles están dirigidos hacia el campo azul, pero sus enemigos encarnizados están a su lado. Un año largo ya con los mismos procedimientos cobardes e inicuos debían haber enseñado a las masas rojas a conocer a los que se llaman sus dirigentes y son, en realidad, la plaga que diezma sus filas; el tirano que esculpa sus almas; el explotador que vive de sus robos y el verdugo que soldó la cadena que los ata a la trinchera mientras ellos equipan el barco o el avión que les llevará a climas propicios lejos de nuestra venganza justa.

Son las tres mismas etapas siempre, cien veces repetidas, hoy en Gijón como ayer en Santander o Bilbao.

Primero, cuando nuestras fuerzas aún lejanas permiten multiplicar la mentira sin temor a un cercano mentís, emborrachan con su charlatanería las mentes poco preparadas—esta es la verdad—de los obreros que aún les siguen y a fuerza de calumnias y promesas convierten en ladrones y asesinos a los que, tal vez, no buscan más que una vida más humana y equitativa; después, cuando la voz de España corta el aire con ruidos de cañón y llegan a oírse en la noche nuestras canciones de triunfo, huyen dejando abandonada a la masa por ellos engañada y envenenada.

Un año largo de lección debiera haber sido bastante para convencer a los que aún les siguen, y nuestra actuación en las ciudades conquistadas debiera haberles bastado para deshacer sus calumnias.

La liquidación del frente Norte traerá al Centro y Sur de España nuestras banderas victoriosas, y la lección amarga—nunca olvidamos que son hermanos nuestros a los que combatimos—no debiera darse lugar a que fuera repetida.

En Madrid y Valencia, lo mismo que en Cataluña preparan ya los Prietos y Pasionarios los barcos y aviones en que tratarán de huir de nuestros fusiles, mientras seguirá corriendo la sangre de los obreros por ellos engañados. Y nuestras bayonetas, dirigidas contra ellos, los verdaderos enemigos de España, encontrarán pechos de insensatos doblemente desgraciados por morir frente a su Patria y en defensa de sus asesinos.

La experiencia del Norte debe ser aprovechada. Si en la zona en que aún dominan los rojos existen todavía obreros que no hayan perdido su conciencia moral y patriótica, tiempo es ya de que reaccionen. Pronto no podrán quizás hacerlo, aunque lo quieran, pues suenan ya los clarines que avanzan desde Asturias y hay alguien que no tiene derecho al perdón, y es el imbécil.

Doctrina - Economía - Literatura

José Antonio en el Parlamento

por Gonzalo TORRENTE BALLESTER

CUANDO se haga en serio la historia del liberalismo europeo, no podrá prescindirse de la Prensa como factor decisivo en el juego de políticos poderes. Y se verá entre otras muchas cosas igualmente curiosas, en qué estrecha esclavitud vivía el Parlamento, subordinado a las empresas y "trusts" editoriales de periódicos. La Prensa fué el arma más eficaz de que se valió el Capitalismo para tener en sumisión permanente a los hombres parlamentarios, fuese cualquiera su matiz e ideología.

Nada mejor que el periódico para hacer famas y deshacerías; nada mejor para encumbrar gobernantes o hundirlos en la ineffectividad y descrédito. Así quien tuvo vocación de gobierno, hubo primero de someterse, en promesa de concesiones y garantía, a los magnates del periodismo, resultando que, como sucede aún en países tan "ejemplares" como Norteamérica, el verdadero gobernante no es quien aparece en tal sino la empresa financiera que, por medio de sus periódicos, le administra o controla.

España fué buen ejemplo de la intromisión de la Prensa en la vida política. Por alguna razón, durante los años de Dictadura, se clamaba, de un lado y de otro (léase izquierdas y derechas) por la supresión de censura, que la sometía a riguroso control. Llegada que fué la hora de la libertad, unos y otros comenzaron la tarea de edificar ídolos, que después lanzaron a la vida pública del país, provistos de fama lograda, no de obra honrada y excelente, sino con títulos de periódicos.

Así transcurrieron esos años de Parlamentarismo republicano. Los pocos que quisieron elevar el tono moral del Congreso, hubieron de desistir, "asequibles al fin y al cabo, al desaliato". Quedó allí gran Patio de Monipodio-toda la zascandilería nacional, en estrecho contacto con los otros zascandiles de la Prensa. Surgieron genios de la política, cuyos discursos provistos de grandes titulares, llevó la Prensa a todos los rincones de España. La pobre gente envenenada creía ávida, de cualquier que fuese la verdad de aquellas afirmaciones impresas en tipos del cuarenta y ocho.

La única manera de triunfar en el Parlamento era "tener prensa" que jalase los discursos, las intervenciones; que repartiese sin límite abjetivos de encomio, que fuese artífice de la gloria. Pero, también, que silenciase al enemigo, honrado, a la voz auténtica, interpretando, si acaso, torcidamente su figura.

Nada tan ejemplar como el paso de JOSÉ ANTONIO por

el Parlamento. Nunca tuvo Prensa, porque los dos diarios adictos eran de escasa difusión, y aquel heróico "Arriba" llegaba difícilmente a manos de los españoles. Nunca creyó, tampoco, en el Parlamento, y así su tarea fué de dura crítica, implacable, feroz. La misma valentía que demostró en la respuesta al insulto está presente en sus intervenciones. Pudo ser para España un héroe del Parlamento; pero si la prensa de izquierdas no le perdonaba ser "fascista" e hijo del Dictador, la prensa de derechas tampoco se lo perdonaba. Así, las páginas políticas de una y otra, no dejan ni entrever la figura airosa de JOSÉ ANTONIO, definiendo categóricamente desde su escaño.

Ahora van a ser publicados sus discursos. Poca gente los conoce. Muchos, en cambio, leyeron y admiraron aquellas in-

tervenciones oratorias de hombres de uno y otro matiz, que se esperaban como fórmula de salvación inmediata. Pasaron hombres y discursos, pasaron fórmulas. De todo el tinglado político sólo una cosa quedó en pie: el nacionalsindicalismo. Pero el nacionalsindicalismo, por boca de JOSÉ ANTONIO, fué declarado, enseñado, defendido en el Parlamento. ¿Por qué España no tuvo de él conocimiento tan completo como de otros creos predicados y propagados hasta la saciedad, ¿Por qué cuando JOSÉ ANTONIO definía y enseñaba la única vía posible de salvación de España, las páginas políticas de la Prensa de todos los matices se limitaba, todo lo más, a consignar que había hablado el señor Primo de Rivera? ¿Se ha pensado en que esto sucedía porque los inspiradores de diarios y rotativos temían la palabra de aquel joven ardiente y verdadero?

En aquel Parlamento que no sirvió para nada, que no fué capaz ni de elaborar los presupuestos, ni jugaron al chiste con la bagatela; unos con desdén y franqueza, otros revisándose de la máscara trascendente. Pasaron rumbos, nombres y discursos. Pero aquí están las palabras de JOSÉ ANTONIO que educarán a juventudes ardidas de fe para difíciles empresas de Imperio y Patria. No olvidemos que estas palabras fueron pronunciadas cuando existía una prensa que se decía servidora de la verdad. Que todo español que encuentre en la expresión de su anhelo de Patria, de Pan y de Justicia, se sienta engañado, ofendido y robado por los que, en su tiempo, le escamotearon con el silencio.

HOTEL
La Española
Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

González y Morales

COLONIALES
Gasolina y Aceites lubricantes
Almacenes y Oficinas:
Carnecerías, 22 y 24
SUCURSAL:
San Francisco, 8
Talavera de la Reina

En un mes de octubre murió Cajal

FUE en aquel octubre de 1934, de revolución sin contrarrevolución, en el que parecía agotarse España en un dolor torvo, sin la gracia de una cura violenta y eficaz como la que ahora vivimos. La angustia del momento político de entonces, y quizás un designio intencionado por parte de quienes no podían utilizar su nombre en la fiera cruzada antiespañola en que se hallaban embarcados, privó a su muerte de la amplia resonancia nacional que hubiera debido tener.

Ahora en que tanto se lleva y se trae a unos y otros menesterosos de la inteligencia, bueno será que desenterremos su recuerdo, buscándole sus dimensiones ejemplares.

Cajal fué, en los últimos tiempos, el hombre de ciencia español, cuya labor había encontrado más exacto aprecio allende los Pirineos. Recuerdo todavía, en mis tiempos de viandante por Universidades alemanas, que casi al único médico o biólogo español que conocían era a Cajal. Desde luego, al único que admiraban. Su mérito intrínseco, apenas ha podido ser debilitado por las críticas, en este aspecto intensas, de algunos coterráneos (Baroja, Unamuno, por ejemplo).

Pues bien; había algo más que dotaba a su figura de un perfil ejemplar frente a la de los otros: su patriotismo extremado. No tenía éste, seguramente, esa savia histórica profunda que tenía el de otro gran español. Menéndez y Pelayo; pero en su misma entraña rústica, estaba dotado de una singular firmeza. Cien veces habla de él en sus libros. Aquella sublección de la Generalidad en su último octubre le produjo indignación.

Es más, en la raíz de toda su obra, late el deseo de borrar de la conciencia de propios y extraños esa supuesta inferioridad que nos echaban en cara Revilla y otros de su fratria,

contra la cual se levantó la pluma galana de don Marcelino. Efectivamente, este es el valor ejemplar de la obra de Cajal.

El español no es incapaz para ningún género de elucubraciones científicas, ni de hallazgos técnicos. Hay que repetir esta idea, con voz cada vez más alta. Si es verdad que en los tiempos de nuestra decadencia poco hemos enseñado al mundo, otra han sido las razones y causas de ello. (Desde luego, nunca fué la Inquisición: este es para nosotros tesis vieja y sin virtud).

Ha faltado en España la voluntad tenaz de hacer. Cuando alguien la ha tenido, como Cajal, los frutos han sido ubérrimos. Pero ha tenido que luchar-este es el dolor-con un ambiente más que hostil, indiferente. Hostilidad no la había, ni la hay, porque cuando alguien logre entre nosotros alabanzas extrañas, entonces las nuestras se convierten en diatribas y hasta excesivas. Cajal fué un buen ejemplo de personalidad tabú, de quien apenas se podía hablar mal, en sus tiempos de gloria, incluso si se refería a algo fuera de la historia. Hostilidad, pues, no la hay, sino suprema indiferencia.

Las necesidades de los tiempos nuevos nos han de obligar a combatir esa indiferencia. Los hombres de las generaciones jóvenes necesitan elaborar una Patria fuerte en este glorioso amanecer, pero con fortaleza interna, de grueso nervio. Lo que en Cajal fué un anhelo romántico de combatir nuestro sentimiento de inferioridad racial, ha de ser para nosotros un designio claro, concreto, un imperativo del Estado nuevo. Cajal demostró que nuestra incapacidad no existe. Ahora, que nuestras falanges universitarias demuestren no sólo esto, sino que aquí también puede surgir, por su esfuerzos clarividente, Ciencia y una Cultura nuevas, que haga honor a nuestra historia.

Organización Administrativa del Estado Nacional-Sindicalista

POR ANGEL B. SANZ

QUIZAS por ser de menos espectacularidad, no se ha comentado como debiera la virtud esencial de la camisa azul, su austeridad.

Y si por lo que afecta al individuo es básica, si queremos hacer como decía JOSÉ ANTONIO de la vida milicia y religión; en la organización del Estado, descuellan entre todas las condiciones como primordial y básica.

Nada más atávico que la organización burocrática Española. Locales zahumados, muebles de casas de empeño, antros lóbregos, sobres pegados a las pantallas verdes, colillas, manguitos, y "balduque", mucho "balduque" para atar pliegos y pliegos de papel de barba, donde hombres cansados y mecánicos destilaban la prosa administrativa del expediente. Esto que ha sido en resumen la vida administrativa en España desde Isabel II a nuestros días, no es "austeridad" es pobreza y desidia.

Porque en contraste paradójico con este cuadro triste, ha existido también desde Isabel II a nuestros días la inmortalidad administrativa, constante y tolerada, que empezaba en el piti-llo o puro, pasaba por la propina de las 10 a las 25 pesetas, y terminaba en el escándalo de las comisiones inconfesables en las alturas, tanto de tipo económico, como de tráfico de recomendaciones e influencias.

Así perdimos las colonias, así implantamos la República del gesto agrio, así trajeron la guerra civil. A fuerza de "mal café" en las mesas de las dependencias del Estado y a fuerza de "balduque".

Tenemos pues, que hacer también, con el nacionalsindicalismo, la "revolución del balduque".

Recientemente decía Ortega y Gasset a un redactor de "Candide", que se imponía un retor-

no a la sencillez y a la simplicidad. Yo diría más bien que a lo que hay que volver es a esa virtud española, a fuer de castellana, que se llama "Austeridad".

La austeridad no es la pobreza; la pobreza no es propia de un Estado moderno, y mucho menos cuando el país es rico como el nuestro, la austeridad es elegancia, nobleza, orgullo si se quiere, pero noble orgullo de honradez en todo, en el pensar, en el vestir, en el llantar y en el producirse.

Como en todo lo revolucionario, la organización administrativa del Estado necesita trazar normas opuestas a las existentes. Se apoyaba toda la vasta máquina del Estado en tres principios absurdos, "desconfianza", "poca remuneración, y actuación limitada" del empleado. Las tres condiciones produjeron una consecuencia lógica. Gran cantidad de funcionarios, mal retribuidos y por lo tanto ineptos, desde el punto de vista de funcionarios, y una complejidad infinita en la marcha de la máquina, vieja y cara. Es necesario enfocar el problema de manera esencialmente diferente. El funcionario debe ser capaz, y al exigírsele "competencia" hay que remunerarle bien. En primer lugar porque debe rendir, y en segundo, totalmente al Estado, sin permitirle que al tener multiplicidad de actuaciones, eternas a su función, como empleado, deje de rendir a la nación y en segundo porque solo con remuneraciones dignas puede lógicamente exigirse austeridad en el desempeño de su función.

Cuando se ganan 3 ó 4 duros, y se trabajan cuatro horas, no se puede exigir competencia, ni austeridad, y cuando una y otra se tienen como por fortuna sucede en la mayoría de los casos, hay que admirarse de ello. Los funcionarios del Estado sean de la índole que sean deben de tener ingresos suficientes para vivir honradamente, de su trabajo, como tales funcionarios, y solo así podrá exigírseles que dediquen sus actividades única y exclusivamente a su cargo. La multiplicidad de actuaciones mal retribuidas, producen perturbaciones al Estado y a la vida económica en la esfera particular. Es mucho más económico, además, retribuir espléndidamente "pocos" funcionarios, "conscientes y útiles", que pagar pobremente una gran masa inútil de funcionarios ineptos.

La manía de la desconfianza, base de la organización burocrática española debe desaparecer. Esa serie de empleados dedicados a tomar razón de ingresos y pagos repetidas veces en registros, para vigilarse los unos a los otros es inútil, porque aparte de que es cara es ineficaz, la prueba es que no se evitan con ello los grandes desfalcos, no obstante los repetidos apuntes y el mútuo y constante recelo, que diluye la responsabilidad personal, sin ponerla jamás de manifiesto.

"Responsabilidad e iniciativa", dos medios magníficos para crear organizaciones eficaces. Si el funcionario es capaz, y está lógicamente retribuido, es necesario dotarle de iniciativa, porque solo así tendrá conciencia de su responsabilidad, y de esta nacerá su afán de superación. El camino de las sanciones, "autónomas, responsables y bien retribuidos", no hagan de la austeridad administrativa un culto. La mayor energía completará el cuadro de esta organización, al aplicar sanciones, si fuese necesario, que solo con las consideraciones anteriores tienen una justa razón de ser.

Hay que tender a la simpli-

Austeridad

ficación de procedimientos, a la acumulación de organismos idénticos en lugares diferentes, a los "problemas" en la nueva "administración" que preconizamos deben de ser expedientes (montón de papeles atados con balduque) para convertir en realidades, que necesitan soluciones "rápidas, inteligentes y sensatas".

Es triste ver, cómo la juventud española ha buscado hasta ahora, el refugio de esas oficinas sucias, por unos pocos duros para tener lo que llamaban las familias "una base". A fuerza de tener bases particulares, modestas y pobres, la "base" fundamental que es la Nación se quedaba sin base.

Oficinas claras y limpias, austeridad en los empleados que la llenen, competencia. Prohibida la entrada del café y los periódicos. Destrucción del balduque. Una trinchera "austeridad", entre el público y el funcionario. Funcionarios competentes, bien retribuidos, en mucho menor número de los actuales, resolución de los problemas en cada sección es el día. Régimen diferentes de visitas. Organización de servicios racionales, y en otra ocasión ya hablaremos del problema del trabajo de la mujer en el Estado.

Bases y directrices para la organización de la Administración del Estado Nacionalsindicalista. No nos olvidemos.

QUE EN ESPAÑA EMPIEZA A AMANECER.

Centra. Nacional Sindicalista

Bolsa de trabajo.—Solicitan trabajo: un oficial impresor, un oficinista, un peón de albañil y un ayudante carpintero.

Los camaradas empresarios que soliciten sus servicios pueden dirigirse a la Delegación Sindical Provincial de Madrid, en Villaviciosa de Odón.

Nota.—Con el fin de dar toda clase de facilidades a los camaradas productores y obreros que se encuentren parados y deseen colocarse, pueden dirigirse a esta Sección, enviando su filiación a la Delegación Provincial Sindical de Madrid, en Villaviciosa de Odón; asimismo, los camaradas productores empresarios que soliciten obreros, pueden dirigirse de la misma forma con los datos que en estos casos se requieren.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—II Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Casa Talavera

La que más barato vende

Zocodover, 1 al 3 - Toledo

OFICIALES
vidrieros fontaneros
se necesitan en
ANTIGUA CASA DE
J. DIAZ
Feria, núm. 7 TOLEDO

Carbones minerales de todas clases

ISIDORO BENITEZ LANCHA

Núñez de Arce, 3

TOLEDO

VENTA AL POR MAYOR

El Arca de Noé

Comestibles Finos de MANUEL VELASCO

Calle Real, 25 - TOLEDO

Antena de España

En los sectores de Oviedo y Gijón han continuado las operaciones, ocupando nuevas posiciones

Mil quinientos milicianos se presentan en nuestras filas

España limita al Norte con el mar Cantábrico

Villaviciosa en escombros

«Muchachos, a Gijón!»

Villaviciosa.—Gijón ha sido conquistado; el marxismo ha muerto en el Norte. Era media noche cuando terminaba de sacar unas notas para esta crónica y no quise perderme la operación decisiva y seguí mi vigilia en el coche. Pasados Villaviciosa entre escombros y con dificultad. Seguimos uno kilómetro más para llegar a la línea del frente. Los muchachos descansan; van llegando noticias de Gijón y numerosos evadidos. Hay un volar de órdenes y de imprecações y, por fin, suena el clarín: se ha dispuesto la marcha. La noche está aún cerrada. Por delante de nosotros pasa el coronel de la Cuarta Brigada: un grito suena en la noche: «Muchachos, a Gijón!»

Entre ellos se matan por salvarse

Minuto a minuto el pánico se había apoderado de la ciudad; sonaban gritos y más gritos. A media tarde, tres cazas rojas habían atravesado a gran velocidad, en dirección a Francia. Los milicianos huían hacia El Musel. A última hora de la tarde, unos obuses nacionales anuncian la presencia de nuestras tropas en dirección al puerto.

En los barcos, la ferocidad se sucede; todos quieren embarcar; mujeres con sus hijos en brazos. Suenan algunos disparos y varios heridos quedan tendidos en cubierta. Los barcos, en la negrura de la noche, se hacen a la mar. A los pocos momentos, tres barcos han sido apresados por nuestra Escuadra.

Milicianos presos y presos liberados

La ciudad, abandonada. A los pocos momentos, en todos los balcones lucen banderas y trapos blancos. Los presos fueron liberados y armados. Los puntos estratégicos han sido ocupados. Una de las emisoras, en la huida, ha sido volada, pero queda otra, que comunica constantemente la noticia a España. Las brigadas caminan a marchas forzadas.

En la obscuridad de la noche, los milicianos avanzan brazo en alto. Lejos suenan algunos disparos sueltos. Llegan deshechos. Muchos ocultando su rencor y otros expresando alegría.

En Gijón se entra con bandera y música

A las tres, las fuerzas hacen alto delante de Gijón—a las afueras—. Se acuerda que un destacamento entre de exploración, y a las tres y media penetra por las calles de la ciudad entre vítores y aplausos.

A las seis de la tarde hace su entrada triunfal el resto de la fuerza. Primero, los carros de combate, más que como necesidad, como alarde bélico; después la infantería con banderas y música en correcta formación, y

el general jefe de las brigadas navarras, seguido de su Estado Mayor.

Todos los balcones están repletos de gente, que arrojan flores sobre los soldados. Así recibió a nuestros soldados Gijón el «rojo».

Palabras de un jefe

Cerca de las siete habla por radio Gijón el coronel de la Cuarta Brigada, que pronuncia estas palabras: «Ovetenses españoles: os habla un modesto coronel de España!» Y después, con palabras tajantes, expresa el valor y la alegría de sus soldados.

Se rinden 1.500 milicianos

En infesto también se verificó un avance. Alrededor de las ocho de la mañana partieron las columnas, sin que se sepa la línea alcanzada, porque en su avance no encuentran enemigo. Mil quinientos hombres se presentaron arrojando las armas. A medio día se sabe que la brigada que ocupó Covadonga se halla en las inmediaciones de Pola de Somiedo.

El jefe de las fuerzas rojas comunica su rendición

La noticia del derrumbamiento del frente asturiano llegó por

orden del coronel Franco, jefe de las fuerzas rojas. Había sido ascendido por el Gobierno de Valencia y era jefe de la fábrica de Trubia. Al poco tiempo de iniciarse el movimiento le detuvieron y verificaron un Consejo sumarisimo, acusándole de traidor, del que salió absuelto, continuando con el mando de las fuerzas rojas.

El cerco de Oviedo

Oviedo ha sido liberado. De las trincheras enemigas salían los rojos y se entregaban en bandadas. No lo hacían como antes cuando sacudían sobre la ciudad el látigo de Moscú. Salían vencidos y extenuados, dando gritos de vivas a España.

Así ha muerto el cerco de Oviedo, viendo flamear sobre sus parapetos la bandera nacional

¡Presenten, armas!

En el cuartel de Simancas, donde cayeron los primeros sublevados de Gijón, forman nuestras tropas. La muchedumbre les rodea y una voz suena: «¡Presenten armas!» y un padrenuestro sale de la boca de todos los presentes. Después, un oficial coloca la bandera nacional en el edificio, jardín de gloria para la Patria.

Entrada triunfal en Gijón

SALAMANCA.—AYER HICIERON SU ENTRADA TRIUNFAL EN GIJON LAS TROPAS NACIONALES, PRECEDIDAS DE LOS TANQUES. MARCHABAN A LA CABEZA LOS GENERALES SOLCHAGA Y VEGON, ACOMPAÑADOS DEL CORONEL DE LAS BRIGADAS NAVARRAS.

El premio de su traición

Valencia.—Al ser conocida por declaración oficial del Gobierno rojo la detención y prisión de los generales Asencio, Martínez Cabrera, Martínez Monje y coronel Arteaga sobre los que hace recaer la culpa de la pérdida de Málaga, el desaliento ha cundido de modo extraordinario entre los pocos elementos militares que todavía estaban al servicio del Gobierno marxista. A la vista de lo ocurrido los generales en desgracia, los que todavía gozan de una libertad relativa, comienzan también a pensar que su hora igual está próxima.

Es el triste destino irremediable a que conducen las traiciones y del cual no se verá tampoco libre el propio general Miaja, destinado posiblemente a ser el responsable de la catástrofe total y definitiva.

En un reconocimiento se recogen más de 500 cadáveres rojos

Zaragoza.—La actividad roja de días anteriores ya no existe y nuestras fuerzas han iniciado unas operaciones complementarias, ocupando varias crestas, que dominan las posiciones enemigas.

En un reconocimiento efectuado se han recogido unos quinientos cadáveres de marxistas.

Actividades patrióticas en Andalucía

Sevilla.—El Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba ha acordado conceder matrícula gratuita a todos los huérfanos de la guerra que lo soliciten. La Diputación Provincial de Córdoba ha acordado la creación de un nuevo orfanato, al que se dará el nombre de San Gonzalo.

El Ayuntamiento de dicha capital en su sesión última, acordó adherirse a la petición del Ayuntamiento de Osuna, de que se nombre al General Queipo de Llano primer caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas.



Para calidad da d

DOMECCO

Belarmino Tomás escapa con otros dirigentes

Gijón.—Los dirigentes rojos, a pesar de las afirmaciones «antes de entregar Asturias será destruida», han seguido la conducta tan heroica como los dirigentes de Santander, escapando en barcos con Belarmino Tomás.

Miaja, cómplice del asesinato de Nin

Salamanca.—Se dice que fué orden del general Miaja, que dió al efecto por escrito a un ruso llamado Banixof o Geninof que el jefe trotskista Andrés Nin fuera sacado de la cárcel de Alcalá de Henares.

Parece ser que a ello se opuso el director de la Prisión, por lo cual fueron llevados a la fuerza con Andrés Nin el director y cuatro oficiales más. Todo ello hace suponer que Miaja está complicado en el asesinato de Nin.

Varios batallones rojos, con sus cuadros de mando completos, se presentan a nuestras filas

Por el sector Occidental se ocupa Avilés

Villaviciosa.—En la hora actual tres vivas salen de todas las gargantas: ¡Viva Gijón! ¡Viva Asturias redimida! ¡Viva Oviedo libertada! ¡Qué emoción más grande cuando, a través del micrófono, se escucha

la voz del locutor de Gijón, anunciando el acontecimiento! Las campanas de la ciudad fueron echadas al vuelo; algunas no pudieron escapar de la furia salvaje del dominio rojo y fueron arrancadas de sus torres para fundirlas.

Pronto la noticia del abandono de la ciudad por los dirigentes se extendió. La gente de orden se lanzó al puerto del Musel, donde fueron hechos prisioneros algunos dirigentes, mientras los que habían sido encarcelados por las hordas rojas eran puestos en libertad y armados para guardar el orden hasta el momento de la entrada.

A media mañana, las brigadas navarras se dirigían a marchas forzadas hacia Gijón. A las tres y media hicieron su entrada las fuerzas.

Mientras, Oviedo la mártir, la que tiene la huella indeleble de la furia roja se libraba, varios batallones, con todos sus cuadros de mando, se presentaban en nuestras líneas. Hace días dije: «Cuando lleguen las fuerzas a un sitio... vamos a presenciar el hecho más grande del mundo: el derrumbamiento total de un frente».

En el frente Occidental también han sido victoriosas. En el sector de Pravia se lanzaron sobre Avilés, que a última hora de la tarde quedó en nuestro poder. Este es el fruto cosechado con las operaciones de días anteriores.

Comentarios de la Prensa italiana

Salamanca.—La prensa italiana publica con grandes titulares la noticia de la ocupación de Gijón.

«Il Popolo d'Italia» comenta en tonos muy favorables las operaciones verificadas y añade que el triunfo de la España Nacional es completo: hace resaltar que en los momentos actuales cuando se está discutiendo lo de los voluntarios, ocupan Gijón soldados españoles.

La mayoría de los muertos recogidos en el frente de Aragón, son franceses

Salamanca.—Desde hace varios días la actividad en los frentes de Aragón es nula. Sin embargo, nuestra reacción ha sido muy grande y se han verificado algunas operaciones de limpieza, que han dado por resultado el recoger gran cantidad de muertos, la mayoría pertenecientes a las brigadas internacionales y de nacionalidad francesa.

Se viene observando una fuerte concentración de aviones en los campos de Valencia, opinándose que los dirigentes rojos preparan la fuga.

Se cumple la predicción del General Mola

Cayó la última guarida roja. Las brigadas navarras les han seguido su paso de asesinatos, hasta llegar a Gijón.

Ya es nuestro todo el litoral Cantábrico. La enseña nacional se refleja en las aguas limpias del Norte, señalando el rumbo de la España nueva. Risco a riesgo se ha rescatado Asturias para redimirla de Moscú.

¡Llor al Caudillo y recuerdo impercedero al ausente General Mola!, que decía: «Al comenzar el otoño, todo estará terminado». Se han cumplido sus palabras.

Setenta y ocho niños españoles rescatados del extranjero

San Sebastián.—A última hora de la tarde del miércoles llegaron a Irún setenta y ocho niños procedentes de Francia y que España devuelve a sus padres, de los brazos de los cuales fueron arrancados por los rojos.

En la frontera, los setenta y ocho niños fueron recibidos por las autoridades militares y personal de Beneficencia y Auxilio Social. Después de un descanso y una buena merienda, los niños repatriados fueron conducidos a la Colonia Segura, convenientemente preparada para recibirlos.

Otro barco francés atraca confundidamente en un puerto nacional

Santander.—Una embarcación se ha presentado en un puerto nacional con armamento para los rojos, creyéndose que aún se hallaba en poder de los marxistas. Descendió la tripulación saludando con el puño en alto. Extrañada la vigilancia, se procedió a la incautación del buque, encontrándose numeroso material de guerra, que está siendo tomado parte de nuestros depósitos.

LA VIDA EN TOLEDO

La manifestación de ayer en Toledo por la toma de Gijón

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar la manifestación organizada por el Ayuntamiento para celebrar la entrada de nuestras fuerzas en Gijón y como un motivo más de manifestar la adhesión de la ciudad al Caudillo, al desplomarse de una manera definitiva los frentes asturianos con la consiguiente eliminación, por el glorioso esfuerzo de nuestro Ejército, de los frentes del Norte.

Partió la comitiva de la plaza del Ayuntamiento donde se fueron congregando con todas las comisiones invitadas y representaciones civiles, militares y eclesiásticas, un numeroso grupo de alféreces, las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS con banderas y música y todo el personal de la Fábrica, que con numerosas banderas en cabeza acudieron también al acto.

Un numerosísimo grupo de legionarios en impecable formación se unieron a la manifestación espontánea a la que también asistió la banda de música de la Academia de Infantería y de F. E. T. y de las JONS.

La cabeza de la manifestación

La cabeza de la manifestación estaba formada por las autoridades locales, provinciales, y militares y civiles. El Excelentísimo señor Gobernador militar, Teniente Coronel Silva, Gobernador civil señor Ciruján, Secretario provincial de F. E. T. y de las JONS, señor Lanza-rota y Alcalde, señor Aguirre. Iba también en la presidencia, la camarada Marina Gómez Oliveros, Delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS.

La manifestación recorrió el siguiente itinerario: Arco de Palacio, Nuncio Viejo, Navarro Ledesma, Cardenal Lorenzana, calle de Alfileros, Silleña, Plaza de San Agustín, Zocodover, calle del Comercio, Cuatro Calles, Arco de Palacio a la Plaza del Ayuntamiento.

Las calles estaban engalanadas y la manifestación desfiló entre gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, cantándose los Himnos de la Legión y de la Falange.

Un gesto simpático

Hubo un rasgo extraordinariamente simpático que destacó la personalidad verdadera y entusiasta de la manifestación. Fue el de los alféreces. Una muchachada alegre, con el impulso joven y el espíritu fervoroso de quien defiende a España en los frentes de combate que levantaba el espíritu, en un entusiasmo indescriptible, propio de sus años y muy de nuestro estilo, de ese estilo que al calor de los momentos presentes y ante la dureza de los momentos difíciles creó la Falange y representó como nadie estas juventudes de España.

Hablan el señor Alcalde y el señor Gobernador Civil

Congregado todo el público en la Plaza del Ayuntamiento

las autoridades dirigieron la palabra:

Lo hizo en primer lugar el señor Alcalde expresando la significación del acto. Tuvo frases de emocionada gratitud para nuestro glorioso Ejército, terminando con vivas a España y a Franco.

El señor Gobernador civil, hizo uso de la palabra después haciendo resaltar el espíritu de nuestro glorioso Ejército. Terminó también con vivas patrióticos.

La breve alocución de la Delegada Provincial de la Sección Femenina

A continuación dirigió unas breves palabras a la multitud la camarada Marina Gómez Oliveros, Delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

Españoles—dijo—la voz de la mujer se levanta también en este momento ante el entusiasmo formidable que nos produce la contemplación de toda esa grandeza y de todo ese heroísmo que sintetiza la expresión laconica del "Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo al decir sencillamente: "El frente del Norte ha desaparecido". Y es una nueva flor en el ramillete de los triunfos, arrancada por el Ejército español por la juventudes de España, para ofrecerla a Dios, al Mundo y a España entera como una prueba de su bondad, como una prueba de su grandeza y de su civilidad.

En este día triunfal y magnífico, con alegrías y lágrimas, con suspiros y canciones propias toda, de la emoción del momento que se vive, en este momento no podía faltar la voz de la mujer. De esa mujer de la camisa azul, con yugo y flechas que levantan su espíritu, que aúna su esfuerzo para ofrecérselo al Caudillo, Jefe Nacional de la Falange, en la realización formidable de esa gloriosa España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!!

Una prolongada ovación siguió a las palabras de nuestra camarada.

La arenga del excelentísimo señor Gobernador Militar

Seguidamente tomó la palabra el Excmo. señor Gobernador militar, Teniente Coronel Silva. En uno de los discursos anteriores había sido presentado al pueblo de Toledo, por una de sus autoridades, en el gesto heroico que su modestia disimula, como mutilado por España.

Con fervorosa emoción en sus palabras, el Teniente Coronel Silva hizo una calurosa arenga a todos los reunidos. Destacó la importancia de Gijón, el espíritu inquebrantable que animó y anima al Movimiento, la necesidad por dignidad y por honor de nuestro glorioso Levantamiento para restaurar, en toda su pureza, aquella España que se interrumpió después de los Reyes Católicos. Exaltó el

espíritu de las juventudes que luchan en los campos de batalla y afirma que su sacrificio no será estéril, pues en la consecución de la España Una, Grande, Libre e Imperial que es la exaltación de nuestra Fe y de nuestra Justicia, todas las juventudes de España, con su Caudillo al frente, estarán dispuestas a dar nuevamente y hasta lo último, los pedazos de su cuerpo. Recoge la alegría, el entusiasmo y la adhesión del pueblo de Toledo, que son

una prueba más de adhesión al Generalísimo y termina con vivas a España y a Franco.

Los discursos fueron interrumpidos por grandes ovaciones y vivas a España y a Franco, y al terminar el del señor Gobernador militar, se le tributó un nutrido aplauso. Las banderas de música interpretaron el Himno Nacional que todos los presentes escucharon brazo en alto, así como el de la Falange, que espontáneamente la multitud cantó después.

Animación

Durante todo el resto de la tarde y hasta las últimas horas de la noche, la ciudad permaneció con extraordinaria animación con la festividad del día.

Teatro de Rojas

Debut de la compañía de Juan Calvo

Hace años, estando cenando en «El Levante», vi llegar a un hombre que era felicitado efusivamente por varios amigos que conmigo estaban: Se te felicita, Juanito; tu hijo Armando es un artista; nadie hubiese esperado, al verlo en la calle, con cara de niño, que fuese capaz de levantar a todo el público de un teatro.

Hace meses me los encontré en Sevilla; estaban trabajando en uno de los principales teatros de la capital; hablamos de aquellos amigos de Madrid, de los que nada sabíamos. Derivó la conversación a cosas de teatro, sorprendiendo en Armando afición al canto; al día siguiente, los dos, ante un piano, hicimos, él con la garganta y yo con las manos, los arpegios característicos de los cantantes, y encontré con sorpresa una voz potente, fresca, bien timbrada y en condiciones de sacar un buen partido de ella: Armando Calvo podría ser un buen barítono. ¡Lástima que no se decida a tomarlo en serio!

Anoche saludé a los amigos Calvo en su camerino, vistiéndose para dar «La Oca».

Ya era hora de que viéramos en Toledo una compañía profesional, porque la afición de nuestra capital al teatro demostrada por sus compañías de aficionados, bien merece una temporada.

«La Oca» fué puesta en escena con verdadero acierto; un elenco acoplado que logró un conjunto de obra perfecta.

Merece destacarse Juan Calvo en su papel de León, que a fuerza de hacerlo bien daban ganas de echarle mano; Armando en el papel de Carlos, con su maquillaje perfecto, su dicción clara y segura me hizo recordar los éxitos que hacían a mis amigos felicitar a su padre; Federico Rodríguez, en el papel de Urbano, lo mismo que José Vega, Manuel Pozón, Rafael Catalá y Emilio Barréda en sus respectivos papeles.

De las mujeres, María Teresa Pozón, en su «Adela»; Amalia Rodríguez, Pepita Martelo y Trinidad Lemus, estuvieron muy bien. Defendieron discretamente sus papeles Carmen Vidal, Luisa, Torres, Norma Valenzuela, Fernando Marín, Rafael Torres y Juan Vega.

Todas las situaciones de la obra fueron resaltadas por la compañía con verdadera gracia y gran dominio de tablas.

Esta representación de «La Oca» trae a mi memoria otra ocasión en que en el mismo teatro se daba la misma obra: ¡qué escándalo!; los de abajo apañaban lo que pateaban los de arriba; era un no entenderse, ese no entenderse característico de todas las «derechas» y las «izquierdas» que nunca hicieran nada por ayudarse y comprenderse.

Felicitemos a Juan Calvo y nos felicitamos de tener a la vista una buena lista de comedias a representar por una buena compañía.

El teatro lleno, dió idea de la expectación que había despertado la compañía y que con su conocimiento seguirá llenando. Suponemos que la empresa, que ha tenido la suerte de contratar a Juan Calvo, dará, antes de cerrar la temporada una representación para «Auxilio Social».

S. R. L.

Certificados de Penales para licencias de caza

Agencia Riesco, Procurador Plaza de Amador de los Rios, 11, Toledo

La ciudad muerta

¡Antes de ayer se rindió Gijón! ¡Qué alegría! Todo Toledo estaba en la calle preguntando: «¿Cuándo va a ser la manifestación?» Ayer a las cuatro de la tarde se organizó, saliendo del Ayuntamiento y recorriendo varias calles. Los Cadetes, Flechas y Pelayos la abrían con banderas de España y de las naciones amigas; después, una compañía de la Legión, a continuación un numeroso grupo de oficiales, falangistas y soldados.

La manifestación, que iba presidida por las autoridades, era cerrada por los obreros de la Fábrica, con su multitud de banderas de España, de Falange y de las naciones amigas.

Pero, la manifestación se acabó... y fué entonces cuando todos los ojos se dirigieron a los cafés, a los bares, a las confiterías y a los estancos. A todos los lugares que pudiera proporcionarles solaz o descanso; pero todo estaba cerrado. Ya muy tarde y a reiteradas instancias de los «parroquianos», se logró ver algún establecimiento abierto.

Los que viven en Toledo no pueden apreciar la sensación tan muerta que da la ciudad con todas sus puertas cerradas; no se aperiben del trastorno que causan estos cierres completos a los que hoy no tienen más hogar que esos cafés, esos bares y esas confiterías. No se debe permanecer tranquilamente en casa mientras haya en la calle tantos hombres que no saben dónde meterse.

Si la autoridad correspondiente no pone medio a estos hechos, en cuanto nuestros soldados tengan otro éxito, las manifestaciones van a ser a la puerta de los comercios de comidas, tabaco y bebidas, para hacer acopio para todo el día.

SALVADOR

GOBIERNO CIVIL

LICENCIAS DE CAZA

se facilitan instancias y encarga de su tramitación

Agencia Riesco, Procurador Plaza de Amador de los Rios, 11-Toledo

LAS PERSONAS QUE POSEAN OBJETOS O PRENDAS QUE NO SEAN DE SU PERTENENCIA DEBERAN DECLARARLO

En virtud de órdenes del señor gobernador civil, como presidente de la comisión de Bienes Incautados por el Estado, la Comisaría de Investigación y Vigilancia, ha procedido al registro del domicilio de Elvira Menéndez Aruco, sito en Plaza de San Justo núm. 3, incautándose los agentes de la autoridad de varias prendas de uso personal.

y piezas de tela, cuya pertenencia era ilegítima.

Dicha persona ha sido puesta a disposición de la autoridad judicial.

Y por la presente nota se recuerda a todas aquellas personas que tengan en su poder prendas u objetos que no sean de su propiedad, hagan la oportuna declaración ante la Junta de Bienes de Ausentes.

Certificados de última voluntad

para testamentarias y declaraciones de herederos

Agencia Riesco, Procurador Plaza de Amador de los Rios, 11, Toledo

¡¡¡ATENCIÓN!!!

LA PRODUCCION NACIONAL debe empezar por abaratar sus artículos

Aceite Industrial
2 pesetas kilo
EN BIDONES

Desde el próximo lunes estará a su venta para pintar:

Puentes, Vagones, Depósitos de todas clases, Caseríos de campo, Vallas de madera Zócalos, toda clase de material Ferroviario, Puertas a la intemperie, Herrajes, Fachadas, Fondos, Aros de Bovec, etcétera, etcétera.

Se emplea igual que el Aceite de Linaza

Para partidas de importancia consulten precios a

Sociedad Anónima "SER"

Plaza Nueva, 14 SEVILLA

CERVEZA

La Cruz del Campo

Sevilla

Casta García LECHERIA

Se sirve a domicilio desde un cuartillo

Tornerías, 26 - TOLEDO

CARTELERA

MODERNO

Teatro de Rojas

IMPERIO

HOY

HOY - A las 7,15

HOY

a las 4,30 - 7 - 10,30

Los Marqueses de Matute

a las 4,30 - 7 - 10,30

Película en español:

El Gato y el Violín

Gran éxito de la Compañía JUAN CALVO

Producción UFA

Rosas Negras

Las vías de comunicación son las arterias que dan vida a la Patria. Por eso la dinamita marxista se obstina en su destrucción. Ayúdanos a restablecer la normalidad con la entrega de tu Chatarra

IMPERIO EN LA REGION

Arcicollar

HA CELEBRADO CON GRAN SOLEMNIDAD EL ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

Se ha celebrado con gran animación y entusiasmo en este pueblo el aniversario de su liberación.

A las siete de la mañana hubo diana por la orquesta de Falange de Casarrubios del Monte con gran alegría.

A las diez se ha celebrado una solemne misa de campaña, oficiada por el Sr. Cura del vecino pueblo de Chozas, don Francisco Ortura, con asistencia de las autoridades civiles y militares, Flechas y Sección Femenina y el pueblo en masa.

En la misa, el Sr. Cura, habló de la España roja y de la cristiana, demostrando la significación de cada una y dando las gracias a la Santísima Virgen por las continuas victorias del Ejército Salvador, terminando e invocando a la misma con una plegaria.

Una vez terminada la misa, una manifestación recorrió las calles de la localidad, llevando como guía los Flechas y la Sección Femenina de Falange, al grito de Franco, Franco, Franco y vivas al Ejército Salvador.

Después, la multitud se congregó frente al Ayuntamiento, dirigiendo la palabra el Sr. Alcalde y el Jefe Local de Falange don Benito Delgado, y a continuación el Comandante del Puesto, Sr. Ramos, con encendidas frases de tonos patrióticos. Fueron elocuentemente aplaudidos al mismo tiempo que se daban vivas al Ejército, al Caudillo, Ejército y Milicias Nacionales de Falange Española.

El Ayuntamiento obsequió a todo el vecindario con pastas y una succulenta limonada.

A las cuatro de la tarde volvió a salir la manifestación con sus correspondientes banderas y Sección de Flechas y Femenina en completa formación. La población demostró el amor y fervor a la fe cristiana dirigiéndose a la Iglesia y cantándose un «Te Deum» en acción de gracias y rezándose por los caídos disolviéndose dicha manifestación en la Plaza de la Soberanía Nacional, en donde con acompañamiento de la renombrada orquesta se organizó un alegre baile y durante toda la tarde las simpáticas señoritas de Falange adornaban los pechos de los hombres con emblemas del «Auxilio de Invierno del Soldado».

La fiesta terminó con el mayor orden y entusiasmo del pueblo, que cuando se retiraban a sus hogares no cesaban de dar gracias a Dios por haberles liberado del terror y la tiranía roja.—El Corresponsal.

B. Delgado PEREZ

COGNAC PLUS ULTRA



Manuel Fernández y C.ª S. L.

JEREZ

LAPICES DE COPIAR "Alhambra"

Vergara y Fabre

FABRICA DE LAPICES

Jerez de la Frontera

VALMOJADO

Aniversario de la liberación

Día 16 de octubre del año 1936.

Fecha memorable para todos los españoles por ser liberado de la tiranía marxista, por el invicto y glorioso Ejército Nacional, buena parte de nuestro suelo patrio.

De doble recuerdo y eterna memoria para el vecindario del pueblo de Valmojado que en día tan venturoso un puñado de valientes legionarios y regulares, al mando de nuestro Teniente Coronel Asensio (hoy General) libertaron para siempre esta noble villa de las hordas salvajes, del terror y la barbarie.

Efeméride gloriosa que hoy al cumplirse el primer aniversario

Terminada la misa, se organizó una imponente manifestación patriótica, presidida por las autoridades civiles y militares, a la que asistió el pueblo en masa, Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con sus dos Secciones y Flechas que desfilaron en correcta formación.

Recorrió las principales calles llegando hasta la explanada del Hospital Militar, desde cuyos balcones los heridos, enfermos y Hermanas de la Caridad, que pudieron apreciar el maravilloso espectáculo que a su vista se les ofrecía, siguiendo después hasta la Plaza del Ayuntamiento que desde su balcón central el culto abogado y Juez Municipal don Manuel López leyó unas bien inspiradas cuartillas alusivas al acto, que se estaba celebrando, haciendo resaltar los párrafos con que incitaba al auditorio a seguir colaborando como lo viene haciendo o aún más si fuere preciso, sin regatear el menor sacrificio hasta la victoria definitiva de la España Una, Grande y Libre.

Dedicó unos párrafos a la memoria de los mártires de la localidad vilmente asesinados por el solo delito de ser honrados y buenos españoles.

Breves y elocuentes palabras henchidas de emoción y un gran fervor patrio pronunciadas por el Párroco de la localidad don José Marcos, dieron por terminado el acto.

Per último, la banda de música interpretó los himnos nacional, Falange y La Legión.

Se dieron muchos vivas a Es-

Palomino & Vergara

Fino Tradicionalista

Cognac Requeté

Jerez Quina Vergara

Cognac Centurión

JEREZ

serio de tan fausto acontecimiento con indescriptible entusiasmo celebra dicho vecindario.

Día grande, día de fiesta mayor, la mayor que se ha conocido, revistiendo caracteres apoteósicos todos los actos en ella celebrados.

A las siete de la mañana la banda de música de la localidad tocando diana, recorrió las principales calles de la población que aparecían completamente engalanadas con multitud de banderas nacionales e infinidad de colgaduras en balcones y ventanas, mas dos arcos triunfales dedicados al Ejército Salvador de España levantados en los sitios más céntricos y concurridos completaban el marco de belleza que las calles presentaban.

Entre tanto, y mientras llegaba la hora de la misa, bellas y simpáticas falangistas postularon para la obra piadosa de «Auxilio Social».

A las once se celebró una solemne misa, a la que asistió numeroso público, siendo difícil acomodarse en el recinto sagrado del templo; ofició el Reverendo Párroco de la localidad don José Marcos, y asistieron los reverendos sacerdotes don Tomás García Tenorio y el Capellán del Hospital Militar.

PALOMINO & VERGARA

Los mejores vinos y coñac

JEREZ

pañá, a nuestro Ausente José Antonio Primo de Rivera y a todos los Jefes iniciadores del glorioso Movimiento Salvador de España.

Acto seguido, las autoridades se trasladaron al local destinado para el banquete con que fueron obsequiados por la Gestora Municipal.

A las cuatro de la tarde dió principio el acto sagrado de sacar en procesión la imagen del Santísimo Cristo del Amparo, muy venerada en esta villa, que hizo su recorrido acostumbrado, siendo acompañada por una gran multitud de fieles que por algunos sitios se hizo muy difícil el tránsito.

Magnífico y maravilloso espectáculo digno de ser presenciado por aquel funesto político que lanzó la frase de que España había dejado de ser católica.

Terminada la procesión y a petición de los heridos combatientes del Hospital Militar, se organizó un baile en la Plaza pública, que sirvió de gran regocijo a toda la juventud.

A última hora de la tarde, llegó el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, que fué recibido con grandes aclamaciones y muestras de simpatía; desde un balcón de la casa Ayuntamiento, con breve y elocuente alocución, dirigió la palabra al público, en la que puso de relieve la tranquilidad y el bienestar que disfrutamos los que tenemos la dicha de vivir en territorio liberado, en contraste con los sufrimientos y privacio-

Alameda de la Sagra

Con un día espléndido se ha celebrado en este pueblo la fiesta aniversario de su liberación por las tropas nacionales.

A las diez se celebró una misa solemne a la que las niñas de la escuela que dirige su maestra doña Carmen Arenas, cantaron y recitaron la misma, con arreglo a la liturgia de la Iglesia. Luego, el señor cura encargado de la parroquia, emocionó al auditorio al evocar los fines que perseguían en España, los siniestros personajes del comunismo, y con palabra clara y conceptos convincentes hizo la disección de las condiciones que hoy debe tener un buen católico, terminando con una sentidísima invocación a la Virgen del Carmen.

A las cuatro de la tarde llegó el gobernador civil, acompañado de sus bellísimas hijas, siendo recibido por las autoridades locales, y acto seguido se organizó la procesión que recorrió las principales calles de la localidad, llevando al frente los Flechas, y las Secciones Femenina y Masculina de Falange

TALAVERA La Organización Juvenil de F. E. T. visita Mejorada

Como semanalmente se viene haciendo, se verificó el pasado domingo 17, la anunciada excursión a cercano pueblo de Mejorada. Dada la proximidad de éste, se efectuó dicha excursión a pie, reinando el mayor entusiasmo y alborozo al corear por los llanos, y alturas que separan al pueblo de nuestra ciudad.

Las once de la mañana salían, cuando Cadetes, Flechas y Pelayos, con el uniforme único y reglamentario al mando del Jefe de Milicia y Secretario Local, camaradas García Charón y Domingo Hernando, llegaron a los alrededores del pueblo. Formada la Milicia Juvenil con una banda de Tambores y Cornetas al frente, empezaron a entrar en las primeras calles de Mejorada.

Jefes de F. E. T., Flechas y Sección Femenina, en correcta formación acudió a recibir a nuestros pequeños. Desfilando brillantemente, se trasladaron a la Iglesia Parroquial, donde el pueblo en masa esperaba a los jóvenes talaveranos. Daban eco a al altar la formidable Es-

DESPUES DEL CAFE Coñac REQUETE

cuadra de Gastadores de nuestra Organización. El nutrido coro parroquial, jóvenes de la Sección Femenina, interpretó a las mil maravillas la Misa de Pío X.

Terminada ésta, se verificó ante las Autoridades, Civiles, Jefes de F. E. T. y de la Or-

nes que padecen los que tienen la desgracia de vivir en zona sometida a la tiranía marxista.

Para terminar, la banda de música interpretó los himnos nacional, Falange y La Legión, que fueron coreados por toda la multitud, dándose por terminada la fiesta.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Teófilo MONTERO



Primitivo Martín-Vorés y López

DE VALMOJADO (TOLEDO)

Vieja camisa, que en el frente de Quijorna una bala enemiga segó para siempre su vida juvenil.

Caíste por Dios y por España, en defensa de un ideal que siempre fué el tuyo.

Hoy, que te encuentras montando la Guardia Eterna, sobre los brillantes luceros, oye la voz de tus camaradas, que gritan con toda la fuerza de sus pulmones:

Primitivo Martín-Vorés y López: ¡PRESENTE!

La Jefatura Local de Valmojado invita a todos sus camaradas asistan a los Funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de dicho pueblo, el día 24 del corriente.

Tradicionalista, y el pueblo en masa.

Seguidamente se procedió a descubrir la lápida que da el nuevo nombre de plaza de España, a la que antes era de la Constitución, por la simpática y bellísima señorita Lola Cirujano, pronunciando un discurso alusivo al acto el maestro nacional del pueblo, cerrando con broche de oro, con otro magnífico, el señor gobernador civil que interrumpió varias veces por la multitud, electrizada por su oratoria patriótica, y

ouando al final, dió los vivas al Generalísimo, a José Antonio, y al Ejército, terminando tan hermosa fiesta con la interpretación de los himnos.

Después y en el sañón de actos del Ayuntamiento, y asistidos por las señoritas de Falange, se nos obsequió con un delicado lunch, a todo el elemento civil y militar, siendo despedido con el mayor respeto e incensantes vivas el señor Gobernador, que marchó a Toledo acompañado de sus hijas.

Illescas

Brillantes y llenos de fervor patrióticos resultaron los diversos actos, con que la villa de Illescas, celebró el primer aniversario de su liberación, por las gloriosas tropas nacionales.

El espacioso templo de Nuestra Señora de la Caridad, se vio totalmente lleno de elemento militar y civil, que oyó religiosamente la misa solemne, en la que pronunció una sentida plática el R. P. Navarro J. S., natural de esta villa, que, en exaltados párrafos, glorificó la obra redentora de Ejército.

Acto seguido se llevó a cabo el descubrimiento de una lápida a la calle principal, en cuyo acto pronunció también unas sentidas palabras el Párroco don Lope Chirón.

La villa amaneció engalanada

Queremos

LITURGIA, Evangelio, Santidad,

No PARODIAS ni folletos, ni política

con aspavientos de religión

y una nutridísima manifestación, integrada por el pueblo en masa y las tropas de guarnición, Falange y Flechas, a cuyo frente iba la Banda de Regulares; recorrió las principales calles en medio del entusiasmo general. La animación no cesó en todo el día, y al final del mismo, la orquesta del Tercio, galantemente cedida por el Teniente Coronel Sr. Pimentel, interpretó un variado programa, haciendo las delicias de la gente, joven, que se aprovechó para improvisar un animado baile, que duró hasta la madrugada.

Hubo, naturalmente otros festejos de iniciativa oficial y particular y resultó muy lucida la cuestión que Falange Femenina hizo a beneficio de los combatientes de este pueblo.

Honró estos actos con su presencia S. E. el General Asensio, el Estado Mayor y autoridades locales.—El Corresponsal.

Illescas, 18 de octubre de mil novecientos treinta y siete.—Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Palomino & Vergara

Jerez

Fino Tradicionalista COGNAC REQUETE

El minero, sujeto y víctima de la agitación marxista en España

Mediaba el pasado siglo cuando las minas carboníferas de la región asturiana comenzaron a ser explotadas intensamente para atender a las crecientes necesidades de la industria que en España comenzaba, abasteciéndola a los hornos siderúrgicos y al hogar de las calderas de vapor que daban fuerza en las instalaciones fabriles y en los ferrocarriles que comenzaban a extender sus redes. Era la era del vapor y del progreso.

Un novelista asturiano, patriarca de nuestras letras, don Armando Palacio Valdés, nos dejó en «La Aldea perdida» la pintura y el documento de aquellos días. La idílica paz de los valles asturés iba a convertirse en agitación, y tiñéndose de negro el agua clara de los ríos, parecía que el alma de los hombres se emnegrecía también. Era el progreso. De toda España, especialmente de las comarcas de Castilla más cercanas, acudieron a Asturias hombres para trabajar en las minas, y en aquellas aglomeraciones proletarias halló el incipiente socialismo materia propicia para sus propagandas, de tipo económico primero, de tipo político después.

Duro el trabajo, pero espléndida la remuneración, las colonias mineras vivieron una era de prosperidad. En el cuadro de salarios, la mina tuvo el índice más alto, no obstante no hallarse considerada como explotación industrial y capitalista. En la primera línea de beneficios en relación con la inversión de capitales. En los mineros encontró el marxismo el sujeto ideal para sus predicaciones, y la masa dócil para sus empresas políticas, lanzando a la conquista del Estado, fin de las aventuras revolucionarias, a los sindicatos mineros nuevos en su combate. No siempre fué clara ni pura la intención de los agitadores, y la conquista del Estado por la vanguardia de mineros no tuvo siempre idéntica intención de lucha de clases.

En 1917, se produjo el primer movimiento revolucionario de importancia, haciendo del derecho de huelga que la ley española había reconocido como arma para reivindicaciones económicas del trabajador, arma política. Fué la huelga que condujo Manuel Llana, como principal director.

En épocas de prosperidad, el censo de los trabajadores de las minas asturianas se elevó a 32.000 hombres.

Cuando se produjo el alzamiento militar y su réplica revolucionaria marxista, el censo era de 26.000 hombres, pero había muchos más dispuestos a la aventura armada para la que, durante muchos años, habían sido adiestrados los trabajadores de Asturias.

El jornal mínimo era de 10,50 a 11 pesetas. El medio de 18 y el máximo de 25, para los trabajos en el interior de las minas, a cargo de los mejores picadores.

La jornada era de siete horas teóricas y de cinco efectivas. Las siete horas eran de «lámpara a lámpara»; es decir, desde que el obrero cogía su lámpara en la lampistería hasta que la soltaba al regreso del tajo.

Se pagaban últimamente pesetas 300.000 diarias de salarios solamente a los mineros. ¡Juzguese lo que ha significado la guerra en la economía de la cuenca minera, aún más para el futuro que para el presente!

Los mineros disfrutaban de casas higiénicas y confortables, gratis en muchas empresas, y en alquiler reducidísimo en otras, tanto que algunos sólo pagaban 5 pesetas al mes. Terminaban también trescientos kilos de carbón y doscientos cincuenta kilos en cada uno de los cuatro meses restantes, gratis por completo.

Disfrutaban de siete días de vacaciones, costeados los jornales por las empresas. La legislación social española, modelo entre las de los países más adelantados, era escrupulosamente observada por las empresas.

Un economato suministraba a precio de coste artículos comestibles, vestidos, calzados, y todo lo necesario para la vida.

En Inglaterra, por ejemplo, en espléndidas explotaciones mineras, sostenidas por grandes empresas, las condiciones económicas del trabajador no eran superiores, y en cuanto al rendimiento exigido hay que señalar que la jornada de siete horas se entiende de rendimiento efectivo en el tajo; es decir, dos horas más tarde que en las cuencas asturianas.

Obtenidas todas las posibles ventajas económicas por la masa obrera de las minas asturianas, ¿qué era posible esgrimir para mantener a los obreros en agitación constante contra la sociedad y sus instituciones tutelares?

Un largo período de captación marxista, de ateísmo y materialismo, fué privando al obrero de sus virtudes, creando un fanatismo político, que del socialismo económico y bonachón de los primeros tiempos se convirtió en organización militante, que derivaba al comunismo.

Belarmino Tomás, el picador de Langreo; González Peña, el capataz de Mieres; el ex sargento Dutor; Graciano Antuña y Amador Fernández, hallaron en la coyuntura republicana momento propicio para asaltar al Estado. No en vano Trifón Gómez amenazaba en las Constituyentes con la marcha de las milicias mineras sobre Madrid.

Por efecto de la constante propaganda de tipo político, el carácter del minero se hizo áspero.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE TOLEDO

Se hace público para general conocimiento que habiéndose encomendado a nuestra institución por disposición de la Secretaría General de Estado, el servicio de información de heridos y enfermos de los frentes de guerra en hospitales de todas clases, entre aquellos y sus familiares; las personas de la provincia que deseen utilizar este servicio, pueden hacerlo acudiendo a la oficina de Secretaría de la Cruz Roja, sita en San Ildefonso, número 7.

TRAGALUZ DEL FRENTE

Ya se van los falangistas
azul de camisetas nuevas
en el corazón prendidos
el yugo y las cinco flechas.
Ya se van
a la guerra.

Gime la madre transida
el calvario de su pena,
se queda hueca y vacía,
su entraña se va a la guerra.
«Que seas valiente, hijo,
por Dios y España... ¡Y que vuelvas!»
De rodillas a la Virgen
tanto como llora, reza.

Tenazas al corazón
la novia herida de ausencias.
Ojos en la despedida
secos de angustias guerreras.
Los labios guardan cenizas

ro, intratable, fanfarrón. Codició frenéticamente todos los bienes temporales; adulado por sus apóstoles fué corrompiendo día a día sus virtudes raciales. El ideal era no tener Patria, humillar a las demás clases sociales, imponerse por la acción directa armada, destruir por el terror la riqueza creada por el esfuerzo de otras generaciones...

Ya nada económico interesaba. Todos los programas estaban realizados. La industria no daba más de sí.

Pero ahí estaba el Poder político, la suprema ansia, la meta ideal. El periódico «Avance», dirigido por la perversa inteligencia de Javier Bueno, formada con sus millares de hojas repartidas cada día en la cuenca, el clima moral y político que permitió el desbordamiento criminal de 1934.

Rusia miraba atenta a las crestas occidentales de Europa.

Llegamos a octubre de 1934. Sin dedicar un capítulo a aquellos sucesos, no se explicaría lo ocurrido ahora en Asturias.

Decisión y personalidad

por JAVIER M. DE BEDOYA
COLABORADOR NACIONAL

UN régimen no se define por las palabras, ni por las fórmulas. Nosotros no creemos en las fórmulas. No hay ninguna receta salvadora políticamente. Un régimen se caracteriza por los hombres. Un grupo de hombres resueltos, sanos, creadores, enérgicos, puede salvar a una nación de la derrota, levantarla hasta niveles máximos, y llegar a los estudiosos una serie de concreciones teóricas, de directrices permanentes y de afirmaciones geniales.

El Nacionalindicalismo no aspira a copiar a nadie, ni se contenta con su aparato "fascistoide", ni respetará doctrinarismos ni prejuicios políticos como remedios infalibles: queremos hombres duros, pertrechados con el genio de la raza, al frente de nuestras masa fanáticas, creemos en la decisión, en la energía, en la actuación impresionante y tremenda de los que sienten en su sangre las razones y pretensiones de esta hora única que nos brinda la Providencia como ocasión de próximas grandezas.

Allí donde se halle el genio, allí donde surjan hombres con ambición de España allí estará el inmenso mar azul de la Falange abriéndose, como a Moisés el Rojo mar bíblico, para dejarles pasar en camino triunfal, bajo un bosque de brazos erguidos, hasta los puestos más de la autoridad y de la responsabilidad auténticas y absolutas. Tenemos hambre, afán, obsesión de ser mandados de un modo tajante siempre que se nos señalen metas grandiosas. Ningún recelo nubla nuestra vista, solo estamos ansiosos de que se nos dirija con personalidad. Estamos permanentemente inquietos ante los peligros de la indecisión, de la duda, de la vacilación, de la transigencia, de la espera del aplazamiento, de la fórmula. En la política de resurrección nacional se puede pecar porque ello es humano, pero políticamente no actúa, no obra, no decide infatigablemente cae, sin duda alguna, en perversidad, en degeneración política.

La juventud Nacionalindicalista ansiosa de un futuro despejado, victoriosa, repudia a todos aquellos que quieren vivir nacionalmente al día. Ansiamos una política de cálculos largos, de proyectos definitivos, propósitos históricos. Esta generación tiene que llenar con sus obras un siglo de historia. Por eso tenemos fe en el Caudillo que garantiza un porvenir de decisiones juveniles, transmisoras e inquebrantables.

Romancero de guerra

Ya se van...

de aquel beso que lo quemó...
Y entre congojas de muerte
brota un manantial de esperas.

Pero el padre, como es hombre...
rumia en silencio su queja,
y en el fondo le da envidia
del hijo que va a la guerra.
Entre abatido y sereno

por FERNANDO BRAVO TENIENTE ESTADO MAYOR

Martirios en Ciudad Real

En la carretera polvorienta de Fuensanta se desangró el cuerpo martirizado del que fué obispo de Ciudad Real

Numerosos religiosos y seculares, bajo la acusación de catolicismo, fueron fusilados

En los informes oficiales del Estado español sobre las muestras de salvajismo de sovietismo mas bien, pues los salvajes no alcanzaron nunca este grado de crueldad y de insania —no figura la provincia de Ciudad Real, porque son datos los que se registran en esos informes rigurosamente comprobados ante lo que pudiéramos llamar cuerpo del delito, o con la declaración fidedigna, documental y jurada, de los testigos y familiares de las víctimas; y Ciudad Real es todavía, por desgracia para sus desventurados habitantes, provincia sometida al yugo moscovita.

Mas por escapados de aquel infierno, y que merecen entero crédito por su solvencia moral, nos llega el horrible detalle de los martirios y vejaciones impuestas a todos los que no eran gratos al llamado Frente Popular, bien por sus ideas cristianas, bien por la independencia

de sus opiniones o de su vida. En Ciudad Real, como en todo el resto de nuestra nación que aún domina o ha dominado la horda, se han cometido toda clase de crímenes, se ha escarnecido todo derecho de gentes, se ha inmolado por el gusto feroz de matar y se ha creado una nueva hacienda privada con los despojos de las víctimas, volviendo al revés la vieja idea marxista de que la propiedad es un robo, transformándola, para su provecho, en que el robo es una propiedad.

Pero los que aquí, como en todas partes donde dejó la huella de su pezuña la bestia bolchevique, han sufrido más, fueron las personas religiosas y los edificios y objetos del culto; contestación que, por repetida, es innecesaria, a las hipocresías de los que pretenden hacer una burla comedia de restablecimiento de un culto que han estirado sangrientamente de su zona. Al señor Obispo de aquella Diócesis, el sabio humanista doctor Estévez, lo nasearon por las calles del pueblo, en unión de su familiar, don Julio Melgar, y en un remedo gloria para el santo Prelado y no escarnio como ellos pretendían —de la calle de la Amargura y el Calvario, lo condujeron camino adelante, por la carretera de Fuensanta. Allí los martirizaron sañudamente y fusilaron al señor Melgar; después, para impedir que el venerable Obispo bendijera al agonizante, le amputaron las dos manos; le cortaron los pies y arrojaron el cuerpo ensangrentado en la cuneta del camino polvoriento... Agonizó, desangrándose, durante varias horas, en martirio que le habrá abierto de par en par, los otros caminos azules del cielo.

Igual suerte —no es frase hecha pues es ventura eterna sufrir por la gloria de Dios y de la Patria— corrieron cuantos religiosos residían en Ciudad Real y su provincia, y cuantas personas eran señaladas por las turbas como católicas. Murieron, tras horribles refinamientos de crueldad, los padres y estudiantes residentes en el Convento del Corazón de María, entre ellos un anciano religioso de ochenta años que no se alzaba ya del lecho desde hacia muchos meses; los padres jesuitas Sánchez Oliva y González, y los dos hermanos de aquella residencia; el padre González les dio las gracias a sus verdugos por haberle hecho la merced del martirio en día tan señalado como el de la Asunción de la Virgen.

Nombres ciertos de otras víctimas son los de don César Díaz, licenciado en Ciencias; don Fidel Fuidio, marianista y sabio

investigador arqueólogo; el bañero don Saturnino Sánchez Izquierdo; don José Escobar, oficial de Telégrafos; dos hermanos de apellido Juan; el comisionista don Juan de la Cruz Espada, juntamente con dos hijos y una hermana; don Manuel Noblejas, director de «El Pueblo Manchego»; los ilustres doctores Cilleruelos, Sánchez de León, Mesia de la Cerda y el oculista Bonilla...

Hay más nombres, muchos más nombres en esta dolorosa realización, pero no se hallaría espacio en todos los diarios del mundo para el índice de las atrocidades cometidas por la chusma más soez, epiléptica y sanguinaria que brotó sobre la faz del mundo, como un fuego herpético... A más, no sirve sino para exaltar nuestra ansia de justicia, pues a los asesinos no se les puede despertar una inocencia que va está muerta; si es que les nació alguna vez; y a sus protectores, los frentepolistas de otros países, no les importa la alianza con los que roban y matan, si pueden ser a más de cómplices, partícipes en el botín.

La situación legal de los mutilados por la Patria

La Dirección de Mutilados de la Patria, hace saber para cabal conocimiento de los interesados, y dado el interés nacional en la materia, lo siguiente:

«A fin de regular la situación de los que en la actual campaña, resulten mutilados, inútiles, excluidos totales del servicio o inútiles para servicios auxiliares, y hasta tanto no se publique el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra, se han dictado las Ordenes de 16 de Marzo y 31 de Mayo de 1937 (B. O. números 148 y 225) por las que se establece que el personal aludido debe continuar perteneciendo a sus respectivas Armas, Cuerpos, Institutos o Milicias, percibiendo los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales, y Sargentos, íntegramente los sueldos y demás devengos que tengan asignados y en cuanto a los cabos y soldados del Ejército, percibirán su haber, incrementado en un plus de una peseta diez céntimos diarias, al ser dados de alta en los respectivos hospitales o clínicas, y los pertenecientes a Milicia, íntegramente su haber y sin dejar de pertenecer tanto unos como otros, a sus Cuerpos Unidos, podrán ser autorizados a residir en el punto donde deseen, expidiéndoles por los Tribunales Médicos Militares al ser dados de alta en los Hospitales, un certificado acreditativo de su estado de aptitud para el servicio, y abonándoseles los haberes correspondientes por los Ayuntamientos respectivos, quienes pasarán cargo a los Cuerpos o Unidades a que pertenezcan los presuntos mutilados.

Los que pertenezcan a Unidades con residencia en Marruecos o Canarias o lugar con derecho a gratificación especial tienen derecho a percibir la mientras residan sus familias en aquel territorio y no pudiendo exceder el plazo de disfrute de la indicada gratificación de seis meses a contar del momento en que fueron heridos. Todo ello a título provisional y hasta tanto que se resuelvan definitivamente los derechos de los Mutilados de Guerra.»

ensaya la frase escueta:
«Antes de morir, hijo mío,
que a mí deshonrado vuelvas.»

Mocitas formando el corro
de sus pasiones inquietas,
abrazos entre los hombres,
las comadres se embelesan,
pueden desfiles los chicos,
dan bendiciones, las viejas...
¡Todo el pueblo es clamor
inusionado de fiesta!

Ya se van los falangistas,
flores de la España nueva.
El viento lleva canciones
entre pliegues de banderas.
¡Ya se van
a la guerra!
¡Y la villa, más que sola,
abandonada se queda!
Villaviciosa de Odón.

Antena del extranjero

Los marxistas de Marsella arruinan al Municipio

Un hermano del Rey de Inglaterra acepta una invitación de los soviets

La iniciativa italiana ha dado vigor al plan de Londres

Londres.—En los círculos políticos de Londres expresan su satisfacción por los resultados positivos del Comité de no intervención. Hacen constar que son debidos a la iniciativa diplomática del Gobierno italiano, que obtuvo en la discusión del problema español sobre el plan británico que con Francia había cometido el error de separarse, que volviere a dicho plan haciéndole triunfar.—Stéfani.

Canallescocomportamiento de unos carabineros rojos con varios españoles que intentaron evadirse

La Prensa francesa en su mayor parte y algún periódico español, se han hecho eco del suceso ocurrido el lunes último, según el cual un numeroso grupo de compatriotas fugitivos de la zona roja, al tratar de refugiarse en Andorra, fueron tirotados por los carabineros, que hicieron varias bajas y apresaron la mayor parte del grupo.

Según referencias, los carabineros apenas observaron a los fugitivos, emprendieron un nutrido fuego contra ellos, sin reparar en que se hallaban en territorio andorrano. El grupo se hubo de dispersar, ocultándose algunos de los compañeros entre la maleza y otros entre las rocas, tomando otros una falsa dirección merced a una hábil estrategia de los carabineros, que hicieron girar uno de los indicadores de ruta, que les hizo caer prisioneros, cayendo otros muertos y heridos.

Este atentado ha sido confirmado personalmente por ciertos detalles por algunos de los actores del mismo, llegado felizmente a nuestro territorio. Después de los peligros referidos para incorporarse a las filas de nuestro Ejército, nos relatan el suceso en los siguientes términos:

«Reunidos unos trescientos sesenta hombres, impulsados por el mismo afán de escapar del infierno rojo e incorporarnos al Ejército salvador a través de Andorra, fuimos sorprendidos por los carabineros y guardias fronterizos rojos, que, sin reparar que la mitad del grupo se hallaba ya en territorio andorrano, hicieron nutrido fuego de fusil y ametralladoras, fuego que en los primeros momentos produjo algunas bajas. Con esto el grupo se dispersó. Unos retrocedieron hasta Cataluña y la mayoría nos adentramos en Andorra.

Cuando nos hallábamos además a 600 metros de la línea fronteriza y a un kilómetro del pueblo Juberre. (Andorra), fui-

Otro acuerdo entre el gobierno de Valencia y el de Cataluña

París.—Según noticias llegadas de Valencia, se espera el jueves la publicación de un comunicado dando cuenta del nuevo acuerdo firmado entre el gobierno de Valencia y la Generalidad de Cataluña.

Acompañado por Negrín, Companys cumplimentó el miércoles a Azaña. tener la acusación primitiva de su protesta por la falta absoluta de actividad de las autoridades del Gobierno de Valencia en el esclarecimiento del asesinato.

Como resultado final de estos sucesos, llegamos a la España auténtica unos 120 voluntarios de los 260 que formábamos el grupo inicial.»

Un rayo de sol en medio de la tempestad

Londres.—El aislamiento de Rusia en el seno del Comité facilitará la conciliación entre las potencias occidentales. «Daily Telegraph» califica los resultados de rayo de sol tras la tempestad. «Daily Mail» describe que la bienhechora iniciativa italiana será acogida en el mundo entero con la mayor satisfacción.

Los dirigentes rojos a distancia

San Juan de Luz.—El cabecilla asturiano Belarmino Tomás y otros dirigentes han abandonado Asturias, refugiándose en Francia. La noticia, al ser difundida, ha causado enorme desorientación.

Belakun acusado de traidor a Moscú

También Dimitroff ha caído en desgracia

Budapest.—La «Agencia Telegrafica Húngara», publicando noticias recibidas de Moscú, dice que Belakun será juzgado el día 12 de noviembre por el Consejo del Komintern, acusado, no de trotskismo, sino de traidor a la revolución bolchevista en Hungría y del atentado contra Stalin.

Se ha sabido que Belakun, en 1919, entabló negociaciones con los revolucionarios húngaros para cederles el Poder a condición de que se le permitiese huir.

Corre el rumor, afirma la Agencia húngara, que Dimitroff ha caído también en desgracia, por haber defendido a los rjes bolcheviques húngaros.—Stéfani.

El asesinato del barón Berchgrave, en el Tribunal de La Haya

La Haya.—En el curso de los debates del Tribunal Internacional sobre el asesinato en la España roja del diplomático belga Barón de Berchgrave, el representante de Valencia intentó restar importancia a los argumentos empleados en la protesta belga sobre la inactividad de las autoridades judiciales valencianas durante la investigación llevada a cabo para esclarecer el asunto, solicitando que el Tribunal se declarase incompetente en el asunto.

Por su parte, el representante del Gobierno belga declara que éste tenía plena razón para man-

Los soviets han invitado al Duque Windsor para que visite Rusia

Varsovia.—La Prensa polaca confirma que los soviets han invitado al duque de Windsor a ir a Rusia con motivo del aniversario de la revolución bolchevique. El duque se ha decidido a aceptar la invitación para estudiar sobre el terreno las condiciones sociales del régimen soviético.—Stéfani

El duque de Windsor no irá a Hollywood

Hollywood.—La capital del Cinema que había preparado grandes fiestas en honor del duque de Windsor está desolada por la noticia de que el duque no incluirá Hollywood en la ciudad americana que visitará.—Stéfani.

35.000 vascos, cuya evacuación a América del Sur negocia Aguirre, quieren reintegrarse a España Nacional

Bayona.—Aguirre de acuerdo con Valencia, está negociando con los representantes diplomáticos de Chile, Colombia y Venezuela, el envío a estos países de 35.000 vascos que abandonaron su región cuando la ocupación de Bilbao y Santander.

Al mismo tiempo se ha sabido que la mayoría de estos refugiados no tienen ninguna gana de emigrar a Sudamérica y han manifestado vanamente sus deseos de ser reintegrados a la España Nacional.—Stéfani.

Leed IMPERIO

Los ex combatientes socialistas belgas

Intentan una serie de provocaciones entre la escandalizada y desorientada opinión de Bruselas

Bruselas.—El periódico «La Nación Belga» atrae la atención de la opinión pública sobre las maniobras de los antiguos combatientes socialistas, cuyo emblema es un fusil roto y que, sostenidos por el gobernador organizan por primera vez para el domingo un cortejo hipócrita para conmemorar la batalla del Iser, con el fin de provocar equívocos y perturbar las organizaciones patrióticas.

Dice el periódico que el verdadero fin de los socialistas tiende a aprovecharse de la extrema confusión de la opinión pública desorientada por las continuas revelaciones de es-

Algunos detalles del reclutamiento rojo en Berciers

Berciers.—En esta ciudad continúa el reclutamiento y envío de voluntarios a la zona roja. El centro principal de reclutamiento está establecido en el Hotel de Louvre, calle de Solferino, número 5, donde se entrega a cada voluntario un pasaporte y treinta francos.

Gran número de los voluntarios son conducidos al puerto de Nouvelle, desde donde en embarcaciones son transportados hasta la zona roja.

El acuerdo de Londres produce satisfacción en Francia

París.—En los centros responsables franceses se saluda con satisfacción el acuerdo firmado en Londres.

Varios periódicos, y entre ellos «L'Action Française» ataca violentamente a la URSS, único país que rechaza sistemáticamente todos los proyectos de acuerdo.—Stéfani.

Otra insensata maniobra de los soviets del Frente Popular francés

París.—Del comunicado, publicado por el partido comunista después de la reunión de hoy, en la que se reclama del Gobierno francés la inmediata reapertura de la frontera de los Pirineos, es vivamente criticado por los círculos de derechas, que ven en él una nueva maniobra soviética, tendiendo a anular la mejora lograda en el Comité de no intervención y perturbar de nuevo la atmósfera internacional.—Stéfani.

Noticia desmentida

Washington. Se desmiente la noticia publicada en Río Janeiro sobre la firma de un contrato de alquiler de seis destroyers americanos al Brasil.

Oficiales japoneses al frente

Tokio.—Quinientos tenientes y subteniente, japoneses, terminados sus cursos en la Academia Militar en el pasado mes de septiembre, han sido enviados al frente.—Stéfani.

El doctor Ortiz ocupa la presidencia de Argentina por 245 votos contra 128

Buenos Aires.—Los quince distritos electorales de la Argentina han proclamado presidente y vicepresidente de la República, respectivamente, a los doctores Ortiz y Castillo por 245 votos obtenidos por Valdear y Mosta. La elección presidencial será definitiva después de ratificada por la asamblea legislativa que se reunirá dentro de unas semanas.—Stéfani.

Quinientos millones derrochados

Marsella tendrá que doblar sus impuestos para cubrir el déficit dejado por los marxistas

Marsella. Sobre el escándalo de la municipalidad de Marsella se dice que la cantidad derrochada por el Concejo Municipal socialista, asciende a la suma de quinientos millones de francos en dos años. Para nivelar este déficit sería necesario doblar exactamente los impuestos.—Stéfani.

Suscríbete a IMPERIO

Visado por la censura



Unidad de la fe de la Falange

La Falange es católica

Cuando allá por el año mil novecientos treinta y cuatro cierta persona trató de suscitar un cisma en la Falange, levantando una falsa bandera de religiosidad, José Antonio supo, de manera seca y escueta, dar pública respuesta a los capciosos conceptos vertidos.

Esto podía ocurrir cuando nuestro Movimiento, velado por todas las mentiras y deformado por todas las falsificaciones, no había llegado aún a la madurez de hoy.

Lo que ya es intolerable, es que se trate hoy de resucitar aquel tema por intereses que sería curioso descubrir para saber quien los haga, tratado por presentar la Falange como insolidario con el sentido católico que constituye la esencia de España.

Sepan todos desde hoy, que en el punto veinticinco de la Falange se dice:

«Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico de gloriosa tradición y predominante en España a la reconstrucción nacional.»

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intrusión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.»

Concebimos, pues, la Iglesia y el Estado como dos instituciones que tienen cada una su misión completa, profunda, perfectamente delimitada.

Concebimos la Iglesia y el Estado tal y como los concibieron Isabel y Fernando, Reyes Católicos, Yugo y Flechas. Hispanidad. Catolicidad. Imperio.

Y en nuestro punto nacional

La Religión en España

no debe ser una estadística sino una llama No una sección de ficheros sino un impulso de Santidad

Esta hora se ha clavado en nuestra Historia

Esta hora presente se ha quedado presa como una flor o una mariposa entre las páginas de nuestra Historia.

Alguna vez cuando hemos releído y ojeado los viejos relatos hemos sentido envidia de la santa-como dice Cervantes contestando al prólogo del falso Quijote--por los hombres que saborearon, minuto a minuto, el día de la gloria. Esta hora presente tiene el mismo resplandor que aquellas otras que se les dió un nombre inmortal; no hemos de envidiar a ningunas gentes de otros días porque también nosotros estamos saboreando gota a gota el néctar del triunfo.

—Asturias vuelve al regazo de España. El poema épico se hizo madrigal por lo apasionado y breve y también porque es canto de amor de la amada que vuelve al hogar. En Asturias va a amanecer tras la noche de pesadillas y la obra gigante que ha cumplido con la aparente sencillez en que el genio envuelve sus creaciones. Se ve tras la nueva reconquista de Asturias la sonrisa tenue en el rostro del Caudillo. No parece que haya en la acción brusquedad de esfuerzo porque es el pensamiento invisible el ciclo poderoso que golpea el yunque.

Ningún otro momento en el pasado tiene mayor grandeza que el presente, porque si Cortés nos da un Imperio nuevo, Franco nos entrega lo que fué nuestro y querían arrancarlo de nuestras entrañas, y es mayor gloria y mayor provecho defender el bien propio que lograr el bien ajeno. El Ejército español ha superado sus antiguas hazañas y fundido en un solo bloque con su Caudillo como hierro y bronce que sostuviera en su cima una figura gloriosa y alumbró al mundo con el resplandor de sus triunfos.

sindicalista, resumió José Antonio, con perfección, toda la política de Isabel y Fernando. Cuando España fué Imperio, lo fué precisamente por este sentido católico y universal. Y al servicio de la Catolicidad puso España hombres, barcos, dinero, pechos, espadas y hasta las mismas joyas de Isabel. Con la Cruz y la Espada extendimos nuestro habla y nuestra cultura por el mundo entero.

Pero fué también entonces cuando quedaron cortados de raíz abusos e ingerencias que menoscababan la autoridad de los unos y el prestigio de los otros.

Fué entonces cuando, con toda energía Isabel y Fernando supieron delimitar los respectivos atribuciones del poder estatal y del eclesiástico.

Y es que Isabel era Católica, pero no hacía de la religión instrumento de su política; respetaba a los sacerdotes y preladados y defería sus consejos, pero no buscaba en los ministros de la religión cortesanías que la adularan ni era la lisonja, sino la virtud la que les abría el camino del episcopado.

Y nosotros, que admiramos en aquel período glorioso de nuestra Historia toda la magnífica enseñanza que encierra no podemos desaprovechar esa lección.

Nuestro símbolo de Yugo y Flechas sigue hoy como entonces siendo el emblema de la Hispánica Catolicidad.

En nosotros, religión y milicia, hábito y uniforme; revive el sentimiento religioso porque al religioso y lo militar son los dos únicos modos rectos y enteros de entender la vida.

Pero entendemos la religión como servicio voluntario, como sacrificio, austeridad y martirologio.

Cuando en Madrid y en toda España ardían los templos, se vejaba y atropellaba a sacerdotes y monjas, ¿eran por ventura, esos «nuevos católicos» quienes con las armas en la mano, hicieron frente a las turbas?

¿Fueron ellos los que lanzaron su voz de protesta y fué el suyo el gesto rebelde?

Aquellos hombres que día a día quitaban a España su vergüenza, que calan a racimos solos y abandonados; aquellos

que a fuerza de energía, sacrificio, heroísmo y gallardía lograban hacer posible esta única salvación, ¿eran ellos?

No, camaradas, fué la Falange.

Aquellas «agentes», que en noviembre de mil novecientos treinta y tres hicieron bandera política en las persecuciones religiosas para provocar una reacción en el suelo de España; aquellos que luego fueron cediendo paso a paso a la causa todas sus aspiraciones si es que alguna vez tuvieron alguna. Aquellos que prefirieron dar una soldada al dero antes que poner el crucifijo en la escuela. Aquellos que creyeron cumplida su obligación con ir a misa de una; hacer unos abriguitos para los pobres; ir al cine y al paseo. Aquellos que después ponían el grito en el cielo e invocaban a la Guardia Civil por que les siguiera defendiendo su cobardía, su grosero egoísmo.

Aquellos que pudieron pensar en la Falange como «partidas de la porra», destinadas a defender su vida cómoda, mezquina; sus intereses. Aquellos que llamándose católicos y españoles no tuvieron reparo en aliarse con la masonería, con el viejo anticlericalismo, con lo más podrido y repugnante de la vieja

política. Aquellos que toleraron la vergüenza gubernamental del «strapelón».

Los que cuando vieron que de Falange no era las avanzadas del Ejército de la reacción, sino que era el propio Ejército de la revolución nacional limpia, justa y clara, vertieron sobre ella todas las mentiras, todas las deformaciones y todas las falsificaciones. Los que no tuvieron para nuestros muertos un solo recuerdo. Los que a nuestra apremiante llamada para formar el Frente Nacional respondieron con condescendencia y desprecio.

Esos son, camaradas, los que ahora tratan de reaccionar con más fuerza, con más pujanza que entonces, para lograr, al amparo de la sangre que llena las trincheras, como ríos fecundados de la España joven, volver a levantar todo el tinglado de sus torpes egoísmos.

Son los que no comprenden el sentido hondo, serio y divino de la Iglesia y del Estado. Son los que no caben entre nosotros en la España que con nuestra sangre, con nuestros dolores, con nuestros sacrificios, estamos formando. Es la mala hierba que hay que extirpar, se llame como se llame o se vista como se vista.

Cuando oigáis a alguno escupirle a la cara nuestro desprecio. Y repetirle estas dos frases, dichas por Jesucristo: «Mi reino no es de esta tierra» y «Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César».

¡ARRIBA ESPAÑA!

Un avión para catorce

EFFECTIVAMENTE, el Prieto dice, refiriéndose al hombre gordo que tiene razón; es extraño que sienta "¡Son muchos para un avión!" do tan precavidos los elementos que dirigen el cotorro rojo no se hayan preocupado de hacer un gobierno justo (para el avión) o de encargar un avión en el que cupiesen todos, porque con las apreturas que va a haber en el momento preciso, no será extraño que les ocurra lo que les ha ocurrido a otros en el puerto de Gijón: su tentación de huir les ha dejado tendidos en el suelo por sus mismos compañeros.

Una de las torpezas más grandes de los rojos, es la de dejar libres de acción a sus dirigentes, en los momentos de peligro; porque si es agradable cobrar las nóminas a que les dan derecho las estrellas que se colocan a boleo, esas mismas estrellas les debieran obligar moralmente a dirigirlas en los momentos en que su supuesta pericia sería eficaz; esto no lo ven los milicianos; que sus jefes son como el capitán Araña, invertido, puesto que son los que se embarcan y dejan a su gente en tierra. Buena prueba de esto es la desaparición de Belarmino y González Peña, a los que encuadra perfectamente la anterior definición.

Pero hay una solución para resolver el problema planteado por Prieto y es extraño que no se le haya ocurrido a él: tener preparados los aviones que hagan falta; claro es que, esta solución ya la había pensado Valencia.

GABRIEL

Generales, Jefes, Oficiales, Clases y Soldados del Ejército Nacional, Voluntarios de nuestros Tercios y Banderas. A todos va estos días de acentuadísima victoria el tributo de admiración y de reconocimiento de la Nación en pleno. Más aún. España en masa se identifica con sus fuerzas armadas y cada español, desde el purito en que su respectiva misión le sitúa, colabora en la obra común marchando al compás de las grandes consignas señaladas por el Caudilla desde la cumbre para honor, salvación y prosperidad de todos.

ULTIMAS NOTICIAS

LOS FINALES DE ASTURIAS

Al paso de nuestras columnas los adversarios se rinden

Oviedo.--Comunican de esta ciudad que hoy siguió el avance de las columnas nacionales por el lado Oeste de Asturias, sin encontrar resistencia.

El adversario se rinde en todas partes, y los milicianos, en unidades, se pasan a nuestro lado.

El botín conquistado es extraordinario.

Una columna se hizo cargo de tres ametralladoras y 400 fusiles.

También en el frente de León, donde nuestros soldados, desde hace semanas, pasaron el Puerto de Pajares, se han ocupado todas las posiciones de la Sierra Sincuso.

Los rojos de los frentes de Madrid, conocen su desastre de Asturias

A-Z, por medio de sus altavoces, se las dió a conocer

Frente de Madrid --La noticia de la caída de Gijón, se hizo saber por medio de nuestros altavoces, a las doce de la mañana del 21 en todos los sectores de este frente de Madrid.

Las fuerzas rojas se debieron llenar de estupor, pero aguantaron en silencio el chaparrón de nuestra noticia.

Sin disparar un solo tiro se pasaron el día.

A primera hora de la noche cuando los equipos de alta voces daban detalles complementarios de la victoria de las fuerzas de Franco, empezé a dejarse sentir la inquietud roja.

Se abrió entonces un nutrido fuego de artillería y mortero, en algunos sectores resplandecieron las bombas de mano.

Nuestros soldados dejaron

Ya es hora de que tengamos una religión de Apóstoles No una religión de abates

que los rojos hicieran su gasto de municiones y escucharon dranquillos la serenata.

Durante la jornada de hoy, apenas si se ha registrado actividad alguna en todo el frente.

La desmoralización de las milicias rojas es cada día que pasa más evidente.

LEED "IMPERIO"

Dijo el Caudillo en su oración de primero de Octubre de 1937:

«En los primeros días de la guerra, cuando carecíamos de todo y nuestra empresa parecía imposible al mundo, a un mundo que no ponderaba con el preciso rigor los recursos heroicos de una raza inmortal, son desde el otro lado del mar dirigiendo la mirada hacia estas tierras benditas de España, dije a todos: «Fe ciega en el triunfo». La tuvimos, removimos con ella las montañas de dificultades y obstáculos, y hoy la victoria ya es nuestra. Con harta más seguridad digo ahora a la juventud, y con ella a toda España de alma limpia y elevada, capaz de vivir al compás del latido profundo de esta hora de la Patria, fe ciega, absoluta e inquebrantable en la fecundidad de tanto sacrificio, de tanto dolor y de tanta alegría. Seguridad firmísima en que su fruto cierto, espléndido, que nadie osará dañar, será nuestra España UNA, GRANDE Y LIBRE»

El Caudillo nos da la victoria. El hace a nuestra España Una, Grande y Libre.

Solemne Te Deum en Salamanca por la toma de Gijón

Salamanca, 22.--En el templo de la Purísima se ha celebrado esta tarde un solemne Te Deum para dar gracias al altísimo por la liberación de Gijón, al que asistió una enorme cantidad de fieles.

En el presbiterio se encontraban el Obispo de la Diócesis, General Kindelán, Gobernador Militar de la Plaza, Coronel Jefe de la Guardia Civil, representantes de las Embajadas de Italia y Alemania, Presidente de la Diputación, Alcalde y demás autoridades locales y representaciones de la Marina, Ejército, Cabildo Catedral, Correo y Telégrafos y F. E. T. de las J. O. N. S.

Se cantó el Te Deum y la Salve por la capilla de Catedral y con la cooperación de todos los fieles.

El acto religioso revistió gran solemnidad.

artillería en el sector Sur del Ebro.

El boletín oficial rojo de antes de ayer

Valencia.--El Boletín oficial del llamado ministerio de defensa, correspondiente al día de ayer, no se ha enterado todavía de la toma de Gijón; únicamente declara las comunicaciones con dicha ciudad están interrumpidas y nuestro avance continúa; habla también de un violento duelo de